

cotidian județean independent



Ziua max.
36°C



Noaptea
min. 20°C



www.gorjeanul.ro

FONDAT 1924

SERIE NOUĂ ANUL XXXIV

NR.8962

JOI, 20 Iunie 2024

PREȚ: 2 LEI

pulsul zilei



Șofer băut, bun de plată »5

eveniment



Acuze: Epurări politice în CE Oltenia »3

Neregularități în rechizitoriul afaceriștilor de la Ydail și Metalcolect! Termen pentru procurorul de caz!



»6

Campanie împotriva drogurilor dusă cu ajutorul unei piese de teatru scrisă și jucată de elevi!



»4

actualitate



»8

Profesorul Vasile Zaharia de la CNTV Târgu Jiu, premiat la Gala Mentor

Un nou medic la Spitalul Județean



»8



**realitatea gorjeană
Noi restricții de circulație din cauza caniculei »4**

„Când vei ajunge să iubești viața, vei vedea frumusețea în toate lucrurile posibile.” - Khalil Gibran

calendar

Creștin ortodox

†) Sfântul
Mucenic Metodie,
Episcopul Patarelor

Romano catolic

†) Fer. Margareta
Ball, văduva, m.



c	Euro	4,9766	-0,0002
u	Dolarul SUA	4,6402	-0,0062
r	Gramul de aur	344.9150	-1.7179
s	Francul elvetian	5,2278	+0,0200
v	100 Yeni japonezi	3,0160	-0,0246
a	Lira sterlină	5,8856	+0,0001
i	Leva bulgărească	2,5445	+0,0010
u	Leul moldovenesc	0,2607	-0,0006
t	100 Forinti maghiari	1,2569	-0,0003

curs valutar



farmacie de gardă Târgu-Jiu

Farmacia DR. MAX,

Str. Unirii, nr.16

parter, vis-a-vis
de liceul Tudor

Vladimirescu

Tel: 0767124776



telefoane utile



Prefectura:

E-mail: prefect@prefecturagorj.ro

Cabinetul Prefectului Tel: 0253-212273

Subprefect Tel: 0253-212391, 213312;

Primăria Târgu-Jiu

Telefon: 0253213317, 0253214878

Apel unic de urgență: 112

Protecția Consumatorului: 0253-212.521

Spitalul Județean Târgu-Jiu

Tel: 0253-243316

Avocatul Poporului Craiova:

Tel./fax: 0251/418.707

E-mail: postmaster@avpcraiova.ro

ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.:

0253 211 212

IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier

0253.207963(4)

Jandarmeria Gorj, Calea București, nr. 9

H, Telefon : 0253-213523

Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76,

Tel: 0253221651

DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu,

nr. 523, Tel: 0253226033

Licitație pentru formarea a 2.000 de experți în dezvoltare durabilă

Secretariatul General al Guvernului anunță pe SEAP licitație pentru formarea și calificarea unui număr de 2.000 de experți în dezvoltare durabilă. Formarea unui corp de experți în dezvoltare durabilă pentru administrația publică este una dintre țintele incluse în Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Potrivit Agerpres, cei 2.000 de participanți la programul postuniversitar vor urma sesiuni de curs care vor cumula 220 de ore, formate din cele 180 de ore conform standardului ocupațional, plus 40 de ore pentru aprofundare, care se va realiza în funcție de interesul individual al fiecărui participant și de specificul regiunii din care provine, reiese din anunț.

„La finalul programului, este de așteptat ca participanții să devină agenți ai schimbării în comunitățile pe care le deservește, echipați cu un set de competențe care să le permită să genereze soluții de dezvoltare durabilă, să evalueze impactul acestor soluții, să influențeze politicile publice pentru a fi aliniate cu strategia națională de dezvoltare durabilă și să îmbunătățească strategiile de comunicare cu comunitățile în contextul dezvoltării durabile”, se arată în anunțul SEAP.



Contractul este împărțit în opt loturi, iar valoarea totală estimată este de 11.400.000 lei. Programul este finanțat prin PNRR.

În vederea evaluării ofertelor, componenta financiară va avea o pondere de 40%, experiența coordonatorului de contract - 15%, metodologia de prestare a serviciilor - 25%, planificarea adecvată a resurselor tehnice și umane - 20%. Termen limită pentru primirea ofertelor este 24 iulie. Durata contractului va fi de 12 luni, iar perioada include și timpul

necesar emiterii certificatelor de atestare a competențelor profesionale și evaluarea rezultatelor programului de formare.

„Secretariatul General al Guvernului, prin Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă (DDD), și-a asumat în cadrul PNRR realizarea reformei administrației publice prin promovarea și coordonarea unei politici publice coerente de dezvoltare durabilă la toate nivelurile și în toate sectoarele statului, cu focus pe transformare digitală și creșterea relevanței/ utilizarea abordării științifice în politicile publice de dezvoltare durabilă”, se mai specifică în anunțul de pe SEAP.

C.P.

O nouă ediție a „Forumului România Digitală”



Cea de-a șasea ediție a evenimentului ”Forumul România Digitală” va avea la start, marți, reprezentanți ai autorităților, precum și specialiști din domeniul securității cibernetice. Dezbaterile organizată de publicația Financial Intelligence va aborda teme precum: Transformarea digitală a României; Digitalizarea României prin investiții PNRR; Guvernanța platformei de cloud guvernamental; Aplicația pentru accesarea platformelor de servicii digitale oferite de stat; Centrul european de competențe în materie de securitate cibernetică; Tehnologia

5G și impactul social al acesteia; 5G și securitatea cibernetică; Abordarea globală, europeană și națională a problemei securității cibernetice; Digitalizarea serviciilor din energie; Implicațiile transformării digitale în sectorul financiar-bancar; DORA - Ce presupune noul cadru de reglementare; Inovare și AI/ChatGPT - oportunitate sau amenințare.

Potrivit Agerpres, printre cei care și-au anunțat participarea se află: Luca Tagliarretti - director executiv Centrul European de Competență în domeniul Securității Cibernetice; Bogdan Ivan - ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării, Gabriel Dinu - adjunct al directorului Directoratului Național de Securitate Cibernetică (DNSC), Honoriu Circa - responsabil Conformitate în Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), Victor Vevera - directorul general al Institutului Național de Cercetare - Dezvoltare în Informatică (ICI București) și Edward Crețescu - președintele Asociației Patronale a Industriei de Software și Servicii (ANIS).

C.P.

Acuze: Epurări politice în CE Oltenia

* „Angajări în luna campaniei electorale”
* „Rămân cei nepricepuți, iar oamenii cu experiență vor fi dați afară”

Liderul Federației Naționale a Muncii, Constantin Crețan, a reclamat că în Complexul Energetic Oltenia au loc epurări politice, după ce în ultima perioadă s-au făcut zeci de angajări fără niciun concurs.

De asemenea, acesta precizează că salariații care au fost angajați pe perioadă determinată, cei peste 1.800, nu vor mai beneficia de prelungirea contractelor individuale, în acest fel urmând să

devină șomeri. „Sub conducerea lui Plaveti și Trufelea, Complexul Energetic Oltenia trece la epurări politice. Se pare că, o parte din angajații pe perioadă determinată, nu vor mai beneficia de prelungirea

contractelor de muncă individuale. În ultimele trei săptămâni au fost făcute zeci de angajări noi în complex, fără niciun fel de anunț, selecție sau concurs. În situația în care angajații cu vechime își pierd locul de muncă, iar noii angajați rămân în CEO, pe lângă plângerea penală pe care o vom face, asigurăm asistență juridică gratuită, formulări de acțiuni în instanță fără nici un cost din partea celor interesați, precum și reprezentare gratuită în instanțele de judecată. Li s-au monitorizat reacțiile din timpul alegerilor, până la nivel de like pe rețelele de socializare și dacă au participat efectiv la acțiuni politice pentru un anumit partid. În luna de campanie au fost angajate câteva zeci de persoane care au slujit cauzei, acum alții trebuie să plece ca să facă lor noilor. Nu contează că nu au experiență, mai ales acum când e concurs de plecări la pensie! Crește nivelul de pericol în activita-



tea de producție, vom avea accidente grave, Doamne ferește!”, a mai spus liderul. Mai mulți reprezentanți ai PSD au sesizat încă din campania electorală, că se fac presiuni asupra angajaților CEO să voteze cu un anumit partid politic. De asemenea, ieri, unul dintre consilierii județeni PSD, ales în 9 iunie, Manuela Misăilescu, a declarat: „La sediul partidului au venit oameni din CEO și s-au plâns că sunt amenințați că vor fi dați afară dacă nu votează cu PNL. Situația nu

trebuie să mire pe nimeni, s-au făcut presiuni de care știe majoritatea salariaților companiei. Asta face parte dintr-un joc murdar, aplicat de acești politicieni...”, a mai precizat aceasta. Din păcate, reprezentanții companiei energetice nu au răspuns apelului nostru pentru a-și exprima un punct de vedere. Așteptăm, totuși, ca administrația CE Oltenia să clarifice această situație, comunicând angajările făcute în ultima perioadă.

M.C.H.



Să încercăm schimbarea macazului și să blocăm închiderea Termocentralelor pe cărbune!

Guvernul trebuie să facă demersuri la UE pentru prelungirea funcționării termocentralelor pe cărbune pentru că strategia energetică elaborată cu aportul specialiștilor de la Transelectrica (așa cum am observat cu toții în mass-media) prevede că reducerea capacității pe bază de cărbune se va realiza într-un ritm care să nu aducă atingere „imperativelor economice, sociale și de securitate energetică”. De altfel, siguranța aprovizionării cu energie din producție internă este definită ca un obiectiv prioritar al României. La nivel național, independența energetică trebuie să fie noul obiectiv strategic, obligatoriu, așa cum am propus și noi, cei de la PUSL Gorj, ca în condițiile transpunerii și implementării unui Green

Deal adaptat la realitățile și posibilitățile actuale ale României. Cam aceasta trebuie să fie esența strategiei energetice pe care trebuie să o aibă țara noastră în următorii ani 2025-2030, cu perspectiva anului 2050.

Astfel, România trebuie să considere siguranța aprovizionării cu energie din producție internă un obiectiv primordial pentru asigurarea securității energetice naționale, cu menținerea unui mix energetic diversificat la orizontul anului 2035, ținând cont deopotrivă de obiectivul de decarbonizare (impus sau, mai bine spus, acceptat fără echivoc) a sectorului energetic, precum și de asigurarea flexibilității și adecvanței sale. Țara noastră are avantajul unui mix energetic diversificat pe care este greșit să-l pierdem, iar menținerea acestuia are un rol important în asigurarea funcționării sigure și stabile a Sistemului Energetic Național, în special în asigurarea rezistenței în fața unor crize energetice care, inevitabil, vor apărea pe viitor. „Prioritizarea obiectivelor într-un context deosebit cum este cel dat de criza energetică, coroborat cu procesul de tranziție energetică, în vederea atingerii țintelor ambițioase pe care guvernarea și le-au asumat

de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră, impun necesitatea de a identifica cele mai bune soluții pentru a asigura complementaritatea dintre: asigurarea accesibilității prețului energiei și a competitivității economice; tranziția treptată de la utilizarea combustibililor fosili (nu rapidă și cu impact negativ socio-economic) la surse de energie regenerabilă și/sau cu emisii scăzute de carbon, utilizând gazul natural drept combustibil de tranziție; dezvoltarea capacităților de stocare; îmbunătățirea eficienței energetice; extinderea duratei de viață a zăcămintelor mature de țite și gaze sau exploatarea unor noi zăcăminte în vederea diversificării surselor de energie din producție indigenă, precum și întărirea rețelelor de transport și distribuție de energie”. Din punctul meu de vedere, extinderea sectorului nuclear național este doar un sprijin și nu o soluție a rezolvării problemelor din segmentul energetic. Consider că, îndeplinirea obiectivelor de decarbonizare trebuie să fie corelată cu situația reală concretă a menținerii unor capacități de producție a energiei electrice pe bază de cărbune și să se realizeze în strânsă corelare cu necesitățile econo-



mice, sociale și de securitate, asigurându-se și disponibilitatea continuă a energiei, inclusiv în situații de stres ale sectorului energetic, la prețuri accesibile pentru populație și companii. „Așadar, reducerea capacității de generare pe bază de cărbune să se realizeze într-un ritm care nu aduce atingere imperativelor economice, sociale și de securitate energetică”, după cum se și prevedea în Strategia energetică a României. De asemenea, odată cu creșterea capacităților de producere a energiei electrice din SRE, stocarea energiei în baterii, hidrocentrale cu acumulare prin pompaj și hidrogenul pot juca de asemenea un rol esențial pentru creșterea flexibilității și echilibrării sistemului electroenergetic, având capacitatea de a oferi servicii de reglaj primar, secundar și terțiar. Pentru că numai așa poate dispărea dependența de importuri a energiei electrice. Potrivit Strategiei

pe care o are (cel puțin ca proiecte, planificări, etc.) România, se vizează inversarea dependenței de importuri de energie până în 2035 prin intensificarea proceselor de electrificare, demararea de noi exploatare de resurse energetice primare și diversificarea tehnologiilor folosite în producerea de energie. Sursele de energie regenerabilă, deși esențiale pentru tranziția ecologică, au și caracteristici de intermitență. În situații de criză, pot exista perioade în care producția de energie din surse regenerabile nu este suficientă pentru a satisface consumul intern, astfel, pentru a asigura securitatea energetică națională, sunt necesare surse de producere a energiei în bandă, precum gazul natural sau cărbunele și energia nucleară, pentru a asigura flexibilitatea și adecvanța SEN”.

Președintele PUSL Gorj, DUMITRU MIROIU





Campanie împotriva drogurilor dusă cu ajutorul unei piese de teatru scrisă și jucată de elevi!

Elevii Liceului de Arte „Constantin Brăiloiu” au reușit să pună în scenă o inedită piesă de teatru, pe care ei au scris-o și în care au propriile roluri, mesajul fiind unul puternic anti-drog.

Micii actori s-au inspirat din experiențele triste ale prietenilor lor care au consumat substanțe interzise și care au povestit întâmplările negative prin care au trecut. Ca să pună piesa în scenă, artiștii au transformat holul liceului și o sală de cursuri în scenă propriu-zisă. Spectatorii veniți din afara liceului pentru a urmări premiera - șefi de la Inspectoratul Școlar, Poliție, în special, au fost întâmpinați de o elevă întinsă pe scări care vorbea incoerent. O alta era întinsă pe jos și, la fel, nu se exprima clar, iar mai departe, scena era și mai „de coșmar” - o elevă „vomita”, un coleg al ei era urcat pe un dulap, iar ultimul artist cânta la o trompetă, având lângă el o sticlă cu alcool. Cu o astfel de intrare, micii artiști au reușit să atragă atenția publicului, piesa propriu-zisă fiind jucată într-o sală de curs, unde emoțiile generate de interpretarea elevilor au venit în cascadă. Asta în ciuda faptului că limbajul și comportamentul „drogaților” a fost cât se poate de sincer și neacademic, dar cu impact pentru cei cărora li se adresează. Piesa „Poate mâine sunt iar...Eu” a fost apreciată de toți cei care au urmărit-o, unii elevi aflați în postura de spectatori recunoscând că au rămas fără cuvinte la finalul acesteia. „E foarte realistă, mi s-a părut ceva wow, nici nu știu cum să mai mă exprim pentru că am rămas fără cuvinte. M-a uimit pur și simplu”, a spus un elev, un altul menționând că și consumul de alcool în rândul adolescenților reprezintă o problemă, nu doar drogurile. „Piesa e foarte frumoasă. Bine scrisă și bine jucată, cel puțin din ce pot eu să apreciez. Abordează un subiect cu care nu aș vrea să

am de-a face vreodată - consumul de droguri, dar cred că și în privința alcoolului sunt aceleași probleme”, a declarat un alt elev.

Cei care au scris și interpretat piesa de teatru au menționat că nu au experimentat niciodată consumul de substanțe interzise, că nu îl recomandă nimănui și că tocmai lucrurile care au fost povestite de prietenii lor care au trecut prin astfel de situații i-au determinat să se implice într-un astfel de proiect. „Tentații de genul acesta sunt în fiecare zi pentru că acesta este anturajul. Noi cred că ar trebui să îi conducem într-o zonă mai bună pe cei care cad pradă tentațiilor, să le spunem că nu e bine, dar și să arătăm ce se întâmplă dacă aleg altceva. Textul este foarte sincer și direct și probabil de asta a și prins, dar prezintă realitatea, nimic altceva”, a spus una dintre elevele aflate în postura de tânăra actriță. Profesorul micilor artiști, Pompiliu Ciochia, e convins că societatea are nevoie de astfel de abordări în lupta împotriva drogurilor, mai ales când într-un astfel de proiect sunt implicați tineri care înțeleg foarte bine situațiile de acest gen. „Acesta este adevărul și sper să putem să corectăm prin educația asta non formală să ajungem mai bine la tineri și să spunem nu drogurilor, fiindcă se poate și fără ele. Nu intrăm în gașca asta fiindcă gașca ne elimină pentru că nu consumăm, există alte grupuri unde să existăm. Elevii care au jucat în piesă au destul de multe cunoștințe, prieteni, care au consumat. Prin prisma anonimului, am luat mult din poveștile acestor oameni și le-am structurat dramatic pentru a avea această piesă”, a spus Pompiliu Ciochia.

Directorul Liceului de Arte, Daria Haidău, a susținut demersul elevilor după ce aceștia i-au vorbit despre proiectul lor, după reprezentarea de ieri aceasta aplaudându-i la scenă deschisă alături de restul spectatorilor. „Elevii Liceului de Artă au vrut să tragă un semnal de alarmă asupra acestui fenomen care a luat o amploare

foarte mare - consumul de droguri în rândul tinerilor. Surpriza a fost și mai mare atunci când, împreună cu profesorii coordonatori, elevii au scris textul acestei piese de teatru și au dorit să o interpreteze nu doar în școală, pentru profesorii și elevii liceului, ci și în alte spații neconvenționale - parcuri, baruri - pentru a arăta și altor tineri că acest consum de droguri dăunează grav sănătății. Limbajul din piesă este direct, chiar dur, pentru a exprima diverse teme de actualitate. Cei care vor urmări piesa vor descoperi tema trompetei, care ne duce inevitabil cu gândul la moarte”, a menționat directorul Liceului de Arte. Piesa a primit aplauze la scenă deschisă și din partea inspectorului școlar general Mihai Istrate. „Este fascinantă. Am asistat în premieră la dramatizarea acestui spectacol pus în scenă de elevii de la liceul de arte. E o inițiativă pe care am salutat-o de cum am aflat de ea și de intenția de a promova acest mesaj antidrog într-un mod neconvențional și inedit. E o dramatizare a realității din rândul tinerilor din ziua de azi, a problemelor cu care se confruntă aceștia și a tentațiilor la care sunt expuși. Felicitări și pentru profesori și pentru elevi, mai ales că piesa va fi pusă în scenă în toamnă în alte unități de învățământ din județ”, a menționat șeful ISJ Gorj. La spectacol au fost prezenți și reprezentanții ai Agenției Naționale Antidrog, dar și ai IPJ Gorj, subcomisarul Ionela Duduială, șeful Biroului Siguranță Școlară, transmitând un mesaj ferm de susținere campaniei inițiate de elevii de la liceul de arte. „Susținem astfel de inițiative și suntem alături de elevii Liceului de Arte Târgu Jiu în proiectul inițiat pentru prevenirea și stoparea consumului de droguri. Cu această ocazie, îndemnăm toți tinerii să nu se lase ademeniți de mirajul consumului de droguri pentru că vor avea de suferit atât ei, cât și familiile lor”, a menționat reprezentanta IPJ Gorj.

GELU IONESCU

Noi restricții de circulație din cauza caniculei

Direcția Regională a Drumurilor Naționale Craiova a anunțat noi restricții de circulație, din cauza temperaturilor ridicate, în mai multe județe. Astfel, restricțiile de circulație sunt pentru autovehiculele de mare tonaj.

Astăzi, 20 iunie 2024, în intervalul orar 10:00 - 20:00, se vor institui restricții de circulație pentru autovehiculele cu masa totală maximă autorizată mai mare de 7,5 t pe sectoarele de drum național,



drumuri expres și autostrăzi din județele: Ilfov, Giurgiu, Teleorman, Argeș, Dâmbovița, Dolj, Olt, Vâlcea, Gorj, Mehedinți, Timiș, Caraș-Severin, Hunedoara, Alba și Sibiu. Aceste restricții sunt instituite ca urmare a avertizărilor de caniculă emise de către Administrația Națională de Meteorologie, Cod Portocaliu și Cod Galben - val de căldură persistent, caniculă și disconfort termic accentuat.

Măsura este adoptată pentru protejarea și conservarea sectoarelor de drum cu îmbrăcăminte bituminoasă, respectiv pentru prevenirea deformațiilor majore ireversibile (ce implică și pierderea stabilității straturilor rutiere) care pot apărea pe rețeaua rutieră, ca efect al desfășurării traficului greu în condițiile climatice de caniculă.

„Amintim conducătorilor auto că măsurile adoptate de CNAIR sunt dispuse în baza prevederilor articolului 44 alin.2 și 3 al Ordonanței de Guvern nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora administratorul drumului poate interzice temporar circulația vehiculelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, drumurile naționale din județele afectate de co-

dul portocaliu, cu excepția: transporturilor de persoane; transporturilor de animale vii și de produse perisabile de origine animală și vegetală; vehicule care participă la intervenții în caz de forță majoră; transporturi funerare; transporturi poștale; transporturi de echipamente de prim ajutor; transporturi pentru distribuire de carburanți; transporturi de mărfuri sub temperatură controlată; transporturi pentru tractări vehicule avariate; transporturi pentru distribuirea de apă și hrană în zonele calamitate; transporturi cu vehicule specializate destinate prin construcție salubrității; transporturi apă îmbuteliată; transporturi produse provenite din exploatarea agricolă; transporturi militare implicate în exerciții multinaționale. De asemenea, pe perioada restricțiilor vor fi exceptate utilajele proprii ale CNAIR, cât și utilajele închiriate de la firmele cu care CNAIR are contracte de lucrări în derulare. Vom reveni cu noi comunicate, în funcție de avertizările meteorologice emise de A.N.M.”, a transmis Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere.

M.C.H.

Șofer băut, bun de plată

Un bărbat din comuna gorjeană Padeș a fost condamnat la 2.100 de lei amendă penală pentru că s-a urcat băut la volan. Fapta s-a petrecut în vara anului trecut.

„În data de 01.07.2023, în jurul orei 01:30, inculpatul a fost identificat de organele de poliție din cadrul Poliției Orașului Tismana, în timp ce conducea autoturismul marca Mitsubishi, pe DC Sohodol, iar ca ocazia testării acestuia cu aparatul etilometru, a rezultat valoarea de 0,55 mg/l alcool pur în aerul expirat. Conform buletinului de analiză toxicologică, la prima probă inculpatul avea o alcoolemie de 1,46 g‰, iar la cea de-a doua probă, inculpatul avea o alcoolemie de 1,27 g‰”, potrivit rechizitoriului.

Instanța a apreciat că fapta gorjeanului prezintă un grad minim de pericol social, „având în vedere împrejurarea că fapta de conducere pe drumurile publice având în sânge o îmbibare alcoolică peste limita legală nu a avut consecințe grave, în sensul că nu a produs un accident rutier, dar și toate celelalte aspecte - nivelul alcoolemiei, 1,46 g‰ alcool pur în sânge, în condițiile în care pragul instituit de lege este de 0,80 g‰, locul și timpul săvârșirii infracțiunii, pe drumul comunal Sohodol, în jurul orei 01:30”. Pentru că a fost sincer și nu are antecedente penale, bărbatul a fost condamnat la plata unei amenzi penale în cuantum de 2.100 lei, „rezultată din înmulțirea unui număr de 140 zile-amendă cu suma de 15 lei corespunzătoare unei zile-amendă”.



„În baza art. 63 alin. (1) C. pen., atrage atenția condamnatului că, în caz de neexecutare cu rea-credință a pedepsei amenzii în tot sau în parte, numărul zilelor-amendă ne-

xecutate se înlocuiește cu un număr corespunzător de zile cu închisoare”, a decis Judecătoria Târgu Jiu, sentința putând fi atacată cu apel.

ca I.I.

Grădiniță reabilitată la Târgu Jiu cu fonduri din PNRR



Încep lucrările de reabilitare a Grădiniței „Vis de Copil” din Târgu Jiu. „De la 1 iulie, firma care a câștigat licitația va începe intervenția în obiectiv, fiind vorba de o investiție în valoare de aproximativ 2 milioane de lei cu TVA, finanțată prin PNRR. Am discutat cu reprezentanții societății despre modul de intervenție, pentru

ca lucrările să dureze cât mai puțin și pentru a reduce disconfortul celor mici”, a transmis primarul Marcel Romanescu.

Investiția presupune:
- izolarea termică a pereților exteriori;
- schimbarea tâmplăriei;
- izolarea termică a podului/te-

rasă (cu vată minerală);
- izolarea termică a planșului peste pământ (cu polistiren extrudat);
- înlocuire corpuri de iluminat interior cu corpuri de iluminat de tip LED și instalare senzori de prezență;
- instalarea de panouri solare termice;
- instalare sistem de monitorizare/control sistem de încălzire;
- instalare de panouri fotovoltaice de putere - instalare de sisteme de ventilare cu recuperare de căldură;
- reabilitarea instalațiilor de încălzire.

Urmează și clădirea Grădiniței nr. 13, care aparține de „Vis de Copil”, o investiție de aproximativ 4 milioane de lei, tot prin PNRR și care, pe lângă reabilitare energetică, beneficiază și de ample lucrări de consolidare.

„Aici este aproape finalizat proiectul tehnic, iar în aproximativ o lună organizăm licitația la care invităm, ca de obicei, firmele din



județul Gorj” a mai precizat primarul Romanescu.

ca I.I.

AEP, statistică despre voturile nule



Autoritatea Electorală Permanentă a prezentat o statistică a voturilor nule înregistrate la alegerile locale din 2020 și 2024.

„Pentru corecta informare a opiniei publice, Autoritatea Electorală Permanentă prezintă situația, în cifre absolute și în procente, a voturilor nule înregistrate la alegerile pentru autoritățile administrative locale din anul 2024, comparativ cu alegerile pentru autoritățile administrației publice

locale din anul 2020”, a precizat miercuri AEP, într-un comunicat.

Astfel, la alegerile locale pentru alegerea Consiliului Local, în 2020 s-au înregistrat 405.667 de voturi nule (4,81%) comparativ cu alegerile din 9 iunie, când s-au înregistrat 334.780 de voturi nule (3,71%).

În privința alegerilor pentru primari, în 2020 au fost 300.644 de voturi nule (3,57%), iar la alegerile din 9 iunie, 274.519 voturi nule (3,04%).

La Consiliul Județean, în 2020, s-au înregistrat 544.237 de voturi nule (7,14%), comparativ cu alegerile din 9 iunie, când au fost 410.474 de voturi nule (4,94%). În cazul alegerii primarului Capitalei, în 2020, au fost 11.059 de voturi nule (1,65%), iar la ultimele alegeri din 9 iunie s-au înregistrat 10.011 voturi nule, adică 1,41%.

Voturile nule sunt cele legate de buletinele introduse în urnă, care nu respectă criteriile stabilite de lege pentru a fi valabile. Voturile nule sunt diferite de buletinele anulate, care reprezintă bule-

Nr. crt.	Nr. alegători prezenți la urne		Voturi Nule		%	
	2020	2024	2020	2024	2020	2024
Alegeri locale - CL	8.430.059	9.025.040	405.667	334.780	4,81%	3,71%
Alegeri locale - P	8.429.480	9.025.072	300.644	274.519	3,57%	3,04%
Alegeri locale - CJ	7.758.055	8.310.770	544.237	410.474	7,14%	4,94%
Alegeri locale - PCJ	7.758.055	8.310.252	471.143	355.440	6,07%	4,28%
Alegeri locale - PG	672.004	712.175	11.059	10.011	1,65%	1,41%
Alegeri locale CGMB	672.004	711.371	19.117	20.373	2,84%	2,86%

tinele neîntrebuțate și anulate la sfârșitul zilei sau utilizate, dar anulate la cererea alegătorului întrucât opțiunea votului a fost dezvăluită.

ca I.I.

**HOROSCOPI
20 Iunie 2024**

BERBEC: 21 martie - 19 aprilie
Este posibil să te trezești cu o vitalitate reînnoită și cu o dorință puternică de a face lucruri. Energia ta poate fi contagioasă, inspirându-i pe cei din jur să își îmbunătățească propriile vieți. Acest val de entuziasm îți poate oferi impulsul necesar pentru a aborda proiecte noi sau pentru a finaliza sarcini pe care le-ai amânat. Poate că vei simți o motivație crescută să te implici în activități fizice sau să explorezi noi interese și hobby-uri.

TAUR: 20 aprilie - 20 mai
În această zi, este esențial să îți găsești momente de liniște și stabilitate, chiar dacă ești înconjurat de o activitate frenetică. S-ar putea să te simți tras în mai multe direcții, dar încearcă să rămâi centrat și să nu te lași copleșit de tumultul din jur. Aceasta este o zi potrivită pentru a-ți evalua prioritățile și a te asigura că îți menții echilibrul între muncă și viața personală. În mijlocul haosului, ancorarea în valorile și obiceiurile tale sănătoase te poate ajuta să navighezi cu calm și claritate.

GEMENI: 21 mai - 21 iunie
Această zi promite să fie plină de activitate și interacțiuni sociale. Poți aștepta cu nerăbdare o multitudine de oportunități care îți vor deschide noi orizonturi și îți vor permite să îți extinzi rețeaua de cunoștințe. Fii deschis și receptiv la noile întâlniri, pentru că acestea pot aduce beneficii semnificative atât pe plan personal, cât și profesional. Oportunitățile care se ivesc astăzi pot varia de la proiecte interesante la propuneri de colaborare.

RAC: 22 iunie - 22 iulie
Este un moment prielnic pentru a te confrunta cu situațiile nerezolvate și sentimentele reprimite care te-au ținut pe loc. Fie că este vorba de conflicte neîncheiate, regrete sau amintiri dureroase, astăzi ai șansa de a le aborda cu mult curaj și sinceritate. Începe prin a reflecta asupra acelor aspecte din viața ta care încă îți provoacă disconfort. Acordă-ți timpul necesar pentru a înțelege și a procesa aceste emoții.

LEU: 23 iulie - 22 august
Astăzi, ai ocazia perfectă de a-ți arăta afecțiunea și de a întări conexiunile cu cei apropiați. Abordarea ta empatică și grijulie poate face minuni în consolidarea relațiilor personale. Fie că este vorba de o conversație sinceră, o întâlnire spontană sau un mesaj cald, gesturile tale vor fi apreciate și vor aduce bucurie în inimile celor dragi. Începe prin a lua legătura cu prietenii și membrii familiei pe care nu i-ai mai văzut de ceva vreme.

FECIOARĂ: 23 august - 22 septembrie
Astăzi, s-ar putea să simți o presiune crescută atât pe plan profesional, cât și personal. Este important să îți gestionezi timpul și resursele astfel încât să poți excela în ambele domenii fără a te epuiza. Începe prin a stabili priorități clare pentru ziua de astăzi, concentrându-te pe sarcinile esențiale care necesită atenția ta imediată.

BALANȚĂ: 23 septembrie - 23 octombrie
În această perioadă, este important să examinezi atent cheltuielile tale și să analizezi modul în care gestionezi resursele financiare. Începe prin a evalua veniturile și cheltuielile lunare pentru a obține o imagine clară a situației tale financiare actuale. Dacă observi că anumite cheltuieli sunt mai mari decât te așteptai sau că există loc pentru economii suplimentare, consideră să faci ajustări în bugetul tău.

SCORPION: 24 octombrie - 21 noiembrie
Adesea, intuiția noastră este o sursă de ghidare valoroasă în procesul decizional. Ea poate aduce în prim-plan aspecte și informații pe care mintea noastră conștientă nu le percepe imediat. Astăzi, încurajează să îți acorzi timp pentru a te conecta cu intuiția ta și pentru a asculta ceea ce îți spune. Atunci când te confrunți cu alegeri sau situații complexe, încearcă să faci un pas înapoi și să asculti vocea interioară.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie - 21 decembrie
În această perioadă, s-ar putea să ai surprize plăcute în calea ta, oferindu-ți ocazia de a experimenta ceva nou și captivant. Aceste oportunități pot veni sub diverse forme, cum ar fi invitații la evenimente neașteptate, propuneri de proiecte interesante sau chiar schimbări în planurile tale curente. Este important să fii deschis și receptiv la aceste momente spontane.

CAPRICORN: 22 decembrie - 19 ianuarie
Este crucial să identifiți și să impui limite clare în viața ta pentru a-ți proteja sănătatea mentală și emoțională. Aceste limite pot include timpul pe care îl petreci cu anumite persoane sau în anumite activități, precum și modul în care îți gestionezi energia și resursele tale. Prin stabilirea și menținerea acestor limite sănatoase, vei putea gestiona mai eficient stresul și vei contribui la menținerea echilibrului tău mental și emoțional.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie - 18 februarie
Fiecare dintre noi are o perspectivă și o abordare unică asupra lumii. Este important să îți exprimi autenticitatea și să îți împărtășești viziunea în mod clar și convingător. Atunci când îți ascuți și îți urmezi propria voce interioară, poți atrage spre tine oportunități care sunt perfecte pentru tine și care te pot îndruma către succes și împlinire. Fii curajos să îți exprimi originalitatea și să te lași ghidat de pasiunile tale.

PEȘTI: 19 februarie - 20 martie
O componentă fundamentală în orice relație sănătoasă este capacitatea de a comunica în mod deschis și autentic. În acest sens, compasiunea joacă un rol crucial, deoarece implică înțelegerea profundă și empatia față de ceilalți. Ascultarea activă și exprimarea deschisă a sentimentelor pot crea un mediu în care amândoi puteți crește și vă puteți sprijini reciproc în călătoria voastră împreună.

Neregularități în rechizitoriul afaceriștilor de la Ydail și Metalcolect! Termen pentru procurorul de caz!



Magistrații de la Tribunalul Gorj au constatat, miercuri, unele neregularități în rechizitoriul prin care trei oameni de afaceri de la grupul de firme Ydail și de la societatea Metalcolect Prod SRL, precum și patru angajați ai Consiliului Județean Gorj au fost trimiși în judecată pentru obținerea ilegală de fonduri. Potrivit deciziei instanței, nu există concordanță între rechizitoriul și ordonanța de punere în mișcare a acțiunii penale, în ceea ce privește descrierea presupuselor fapte reținute în sarcina inculpaților. Judecătorii au acordat procurorului de caz un termen de cinci zile pentru a decide dacă menține dispoziția de trimitere în judecată sau solicită restituirea cauzei.

CLAUDIU MATEI

Judecătorii Tribunalului Gorj au constatat neregularități în actul de inculpare prin care trei oameni de afaceri, Mircea Vârzaru, Ștefan Doru Șandru și Mihai Puiu, de la firmele Ydail Construct SRL, Romstrade SA, respectiv Metalcolect Prod SRL, precum și Cristian Mihăilescu, Mihai Tomoi și Ion Marian Ungureanu, angajați ai Consiliului Județean Gorj, dar și Mirela Virginia Balaci, fostă angajată a instituției, au fost trimiși în judecată pentru obținerea ilegală de fonduri.

Judecătorii au stabilit că nu există concordanță între rechizitoriul întocmit la data de 29 februarie 2024 și ordonanța de punere în mișcare a acțiunii penale din data de 31.03.2021 în ceea ce privește descrierea presupuselor fapte reținute în sarcina inculpaților. Judecătorii i-au acordat un termen de cinci zile procurorului de caz să decidă dacă menține dispoziția de trimitere în judecată ori solicită restituirea cauzei la Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj. În cazul necomunicării celor solicitate în termenul stabilit se va dispune restituirea cauzei la parchet, din cauză că neregularitatea atrage imposibilitatea stabilirii obiectului sau limitelor judecății.

Reamintim că, anchetatorii s-au sesizat, în 2019, și au reținut că asocierea de firme, Ydail - Romstrade - Metalcolect, „a obținut pe nedrept contravaloarea serviciilor din fonduri publice”. În actul de inculpare se arată că asocierea de firme a prezentat documente și date false, inexacte și incomplete, la licitația organizată de Consiliul Județean Gorj pentru lucrări de întreținere, reparații și dezapezire a drumurilor județene, pentru perioada 2016 - 2020, în valoare de 157 milioane de lei.

După aproape cinci ani de anchetă și mai bine de opt ani de la comiterea presupuselor fapte, dosarul a fost înregistrat pe rolul Tribunalului Gorj pe 7 martie a.c., iar cei patru angajați ai Consiliului Județean Gorj sunt acuzați că au ajutat firmele să obțină ilegal sume de la buget întocmind procese verbale cu datele prezenta-

te de societăți, care nu aveau și o bază factuală. În oferta depusă și în planul operativ de acțiune, executanții au înșirat mai multe camioane, microbuze și autoturisme, anchetatorii stabilind că niciunul dintre utilaje nu era prevăzut cu echipamente pentru dezapezire și nici nu au fost înregistrate modificări tehnice, care ar fi trebuit să fie certificate de RAR. „Aceste mijloace auto nu au fost prevăzute cu echipamente de dezapezire, erau vehicule simple, nedestinate unei astfel de activități, însă au fost trecute nereal de asociere ca reprezentând utilaje pentru această activitate. Ceea ce i-a interesat pe reprezentanții celor trei societăți comerciale care au format asocierea câștigătoare era să creeze aparența deținerii unui număr mai mare de mijloace auto”, se arată în rechizitoriul, citat de presafarastapani.ro.

Nume	Calitate parte
VĂRZARU MIRCEA	Inculpat
ȘANDRU ȘTEFAN DORU	Inculpat
PIUUI MIHAI	Inculpat
TOMOI MIHAI	Inculpat
MIHĂILESCU CRISTIAN	Inculpat
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ	Parte civilă
BALACI MIRELA VIRGINIA	Inculpat
UNGUREANU ION MARIAN	Inculpat
SC YDAIL CONSTRUCT SRL REPREZENTATĂ DE CAUC ȘTEFAN DUMITRU	Parte responsabilă civilmente
SC ROMSTRADE SA REPREZENTATĂ DE CAUC ȘTEFAN DUMITRU	Parte responsabilă civilmente
SC METALCOLECT PROD SRL REPREZENTATĂ DE NICOLAE ION	Parte responsabilă civilmente

Sedințe

19.06.2024

Ora estimată: 09:00
Complet: PEN 04CP-F
Tip soluție: Încheiere

Soluția pe scurt: Admite în parte cererile și excepțiile invocate de inculpații Vârzaru Mircea, Șandru Ștefan Doru, Puiu Mihai, Tomoi Mihai, Mihăilescu Cristian, Balaci Mirela Virginia, Ungureanu Ion Marian. Constată neregularitatea rechizitoriului cu numărul 228/P/2019 din data de 29.02.2024 al Parchetului de pe lângă Tribunalul Gorj raportat în fondul că nu există concordanță între rechizitoriul și ordonanța de punere în mișcare a acțiunii penale din data de 31.03.2021 în ceea ce privește descrierea presupuselor fapte reținute în sarcina inculpaților Vârzaru Mircea, Șandru Ștefan Doru, Puiu Mihai și neregularitatea rechizitoriului cu numărul 228/P/2019 din data de 29.02.2024 al Parchetului de pe lângă Tribunalul Gorj cu privire la descrierea presupuselor fapte reținute în actul de sesizare în sarcina inculpaților. Respinge celelalte cereri și excepții invocate. În baza art. 345 alin. 3 din Codul de procedură penală, în termen de 5 zile de la comunicarea încheierii, procurorul va comunica judecătorului de cameră preliminară de la Tribunalul Gorj dacă menține dispoziția de trimitere în judecată ori solicită restituirea cauzei, cu precizarea că în cazul necomunicării celor solicitate în termenul stabilit se va dispune restituirea cauzei la parchet în termenul art. 346 alin. 3 litera c teza finală din Codul de procedură penală. Cu drept de contestație odată cu încheierea prim care se va finaliza procedura de cameră preliminară. Pronunțată prin punerea la dispoziția părților prin mijlocul grefei instanței, azi, 19.06.2024.
Document: Încheiere - camera preliminară, 1/2024, 19.06.2024

Educația...și Lecția de viață! - Rătăcirii prin meandrele istorice ale educației

Cum spunea titlul unui celebru album din anii '90: «Eterna și fascinantă Românie!»

Se cunoaște faptul că socialismul a început cu proiectul industrializării, deoarece putea să creeze proletariat, adică, «baza partidului», așa cum sublinia Gregor von Rezzori, mai ales că industrializarea presupunea urbanizarea, diversificarea și specializarea profesiilor, adică, implicit, școlarizare intensă. Dar, școlarizarea, înainte de 1989, a avut o componentă mai mare de instrucție și educație, ceea ce a contribuit la o disciplină individuală, mai ales socială, pe când astăzi, sistemul de învățământ produce diplome cumpărate la tarabă și semianalfabeți funcționali. Sistemul educațional s-a bazat pe aportul unor generații mai vechi, formate în interbelic, capabile să conceapă programe și să facă manuale care au durat decenii, prin contribuția și entuziasmul fiilor de țărani care, datorită calificărilor universitare, au avut acces și la o meserie selectă, cea de profesor și la statutul de intelectual devotat profesiei, iar, în vremurile democrației «originale», constatăm că manualele școlare sunt depășite înainte de a fi pus la dispoziția învățăceilor! Pe de altă parte, prin rațiuni ideologice se urmărea com-

ale, slab plătită și care abia articula câteva elemente ale unei producții primare pentru export, pentru a produce rebuturi în «favoarea» uzului intern. Dacă analizăm cu atenție meandrele istorice ale educației, socialismul multilateral dezvoltat a ridicat ștacheta, prin faptul că s-a trecut de la analfabeții lăsați la munca de jos, la absolvenții de liceu care asimilau cunoștințe foarte precise pentru a produce, de la obiecte manufacturate la produse industriale și de la munca în gospodăria proprie la cea salariată. Dar, paradigma se dovedea susținută, prin producția sub licență, de la «Dacia» la «Pepsi-Cola»), prin produse semi-industrializate de mobilă, haine, mâncare, mai puțin instalații industriale, care presupuneau un efort fizic mare și care, vândute afară, aduceau valută. De remarcat faptul că saltul tehnologic al anilor '80 a fost ratat datorită deciziei de a limita masiv importurile, inclusiv cele de licențe, și contactele intelectuale cu specialiștii din țările dezvoltate! Acest lucru a avut ca efect deprofesionalizarea oamenilor din țară și exodul creierelor! Explozia informațională îi determina pe oamenii de atunci să idealizeze cuceririle științifice ale societăților occidentale, în timp ce interbelic devenea «mitologic», dar, fără nici o percepție a nuanțelor și cu o slabă cunoaștere a unui adevăr istoric bine argumentat!

Puțina știință a școlii noastre s-a dezagregat iremediabil!

Societatea românească era supusă rigorilor economisirii și ale raționalizării, iar, tehnologia, inclusiv cea domestică, făcea mici progrese, iar, în timp ce oamenii ascultau pe ascuns «Europa Liberă», închideau televiziunea noastră și se uitau mai curând la posturile «țărilor vecine și prietene», mai ales că toate acestea scoteau în evidență rătăcirile educației, prin obligativitatea promovării în rândul generațiilor de elevi și studenți a «mecanicii» memorării pentru admiterea din facultăți. În domeniul medical, nu atât de rău ca acum, exista penuria din spitale, transportul public la limita colapsului și întinericului omniprezent care erau limite ale dezvoltării aceluși timp, dar, și mărturii ale eșecului economiei planificate și mereu subordonate comenzilor politice! În anii aceia de «socialism înfloritor», apăreau intempestiv și practicile magice cu inhibiții onirice transcendente, de la spiritismul fascinant care trimitea la interbelic la literatura religioasă care nu se găsea decât «pe sub mână», de la Yoga acceptată cu nostalgia unui departe inaccesibil, la extraterestri asociați cu teoria complotului statal al serviciilor secrete, poate chiar de la «rețetele bunicii» care deveneau utile, atunci când, nici alimentarea, nici dispensarul nu mai ofereau mare lucru, la mitologia de consum a filmelor cu texanii americani sau cu mafioții italieni! Educația și culturalizarea sistematică din anii socialismului, chiar din perioadele de «deschidere» relativă s-au dovedit a fi superficiale și pline de neprevăzut! Se pare că oamenii de știință ai acelei epoci, asemeni celor din perioada interbelică, erau respectați, chiar dacă puțin înțeleși, mai ales în afara domeniului lor de activitate. Unii dintre aceștia, poate ceva mai puțini decât ne imaginăm, erau adevărați corifei care performau la nivelul colegilor lor din Occident și care înțelegeau că domeniul lor de activitate, cu cât e mai etnic și mai modern, cu atât e mai ferit de ingerința politicului! Puțini ar putea să spună, de exemplu, cu ce s-a ocupat Racoviță, sau Coandă, printre cei mai cunoscuți în epocă, Arseni sau Nenițescu, deoarece, ca într-o piesă de teatru al absurdului, tuturor li s-a supraordonat doamna «academician doctor inginer» Elena Ceaușescu, care, prin simpla ei prezență festi-



vistă și prin corul de laudători care o însoteau, a sfârșit prin a bagateliza ideea de știință, ideea de titlu academic, așa cum o promova politicianismul din cea vreme, ca și politicianismul de astăzi, cu diplome și titluri academice falsificate! Dar, ceea ce a urmat după 1989 a fost și mai trist, prin distrugerea sistemului educațional, prin colapsul economic, prin exodul românilor pe meleaguri străine, prin dezindustrializarea țării și prin deprofesionalizarea forței de muncă. Științele propriu-zise, iată, s-au văzut...nevăzute, dintr-o dată, marginalizate de noile științe sociale, economice și juridice, din rândul absolvenților cărora s-a constituit, vreme de peste trei decenii, tagma mediocrităților și a parveniților, a mecanismului «statului paralel» și a decidenților care sunt supuși comenzilor puterilor străine! În acest fel, descoperirea memoriei traumatice a comunismului «de import» și mai apoi a comunismului autohton, pe fondul rememorării vremilor interbelicului, a făcut ca atenția publicului să se orienteze preponderent spre trecutul mai mult sau mai puțin îndepărtat și să fluctueze sistemul de instrucție și educație, cu inflamări și dezamăgiri pandemice, pentru a se rătăci între idolatrii și demitologizări cazuistice. Plasate în afara interesului direct, legat de posibila carieră a viitorilor bachelareți, materiile științifice au încrăcit în formule și manuale fixe, în timp ce profesorii lor au îmbătrânit și au încetat să se mai țină la curent cu noutățile domeniului lor, căzând în apatie! În schimb, cei tineri, unii dintre ei incapabili să obțină la concursul de titularizare o notă de trecere, arată că în acest fel, elevii și studenții s-au trezit într-o lume în care nimeni nu mai e dispus ca să sponsorizeze «consumabilii» unui experiment didactic în care valoarea diplomelor se măsoară în bani! Astfel, puțina știință a școlii noastre s-a dezagregat iremediabil, iar, dacă se mai fac în licee sau în facultăți orele de științe: fizică, chimie, biologie, geografie prevăzute în programă, ele se predau într-un ritual formal și trist de formule și de scheme din care nimeni nu înțelege și nici nu este interesat să înțeleagă mai nimic! Practic, marile teorii ale științei moderne, cu aventura lor, cu mizele lor, cu confruntările lor aplicative, n-au ajuns în școala românească, iar, în învățământul românesc nu se mai face știință, datorită faptului că renumitele metodologii din facultăți nu sunt decât un soi de teorie abstractă, menită să învaluiască în ceață ignoranței și a mediocrității, banalele platitudini ale educației!

HRISTOS S-A ÎNĂLȚAT! ADEVĂRAT S-A ÎNĂLȚAT!
 Profesor dr. VASILE GOGONEA



bateră «obscurantismului», iar, mijloacele puse la dispoziția educației, a culturii, a nivelului superior de producție al inginerilor, al medicalizării (mai ales rurale) și al cercetării în acei ani, rămân incomparabile cu tot ceea ce s-a realizat deopotrivă, înainte de 1948 și după 1990. Eradicarea analfabetismului, generalizarea educației secundare, mai întâi de gimnaziu, apoi de liceu, prevenția (inclusiv prin vaccinare) a bolilor, înființarea în fiecare sat a dispensarelor medicale, a «caselor de nașteri», a bibliotecilor și a căminelor culturale, adesea, a librăriilor, localizarea în zona rurală a cohortelor de intelectuali: profesori, doctori, ingineri, agronomi, a avut efecte incontestabile în dezvoltarea destul de rapidă a unei lumi de indivizi retardați sub aspect psihic, a unei populații care nu devine idilică decât în retro-proiecțiile celor care-au părăsit-o pentru totdeauna.

Dacă analizăm cu atenție meandrele istorice ale educației...

În mintea unor ideologi devotați și semidocti, comunismul se voia «științific», dar, tocmai acest lucru a făcut ca «știința» lui să fie, nu doar ambivalentă, dar, și ambiguă, propagandistică, cea «de fabrică» și de plan cincinal, prin care devine și rămâne credibilă, cea de ședințe, din «planuri și raportări», dezavuată și desconsiderată chiar de către cei care făceau carieră pe seama ei. Cercetarea considerată și ea «științifică», era împărțită în două componente, cea care trecea rapid la «secretul de stat» și cea destinată exportului! În schimb, cercetarea de uz intern era sufocată de birocrație și de formalism, de adaptarea ei imediată la nevoile producției! În cele din urmă, industriile, în plină dezvoltare și modernizare, mai ales în deceniul restricțiilor alimentare și al achitării datoriei externe (1981 - 1989), bazându-se, la fel ca economia antebelică, pe enorma mână de lucru foarte ieftină, școlarizată sumar în licee industri-



Descoperă România Autentică la Hobîța, acasă la Brâncuși!

Cosmin Popescu, președintele Consiliului Județean Gorj, invită gorjenii să participe la Festivalul „România Autentică”, un eveniment de suflet ce va avea loc în perioada 22-23 iunie 2024, la Hobîța, în comuna Peștișani.

Acest festival, ajuns la cea de-a șaptea ediție, este organizat de Primăria și Consiliul Local al comunei Peștișani, în parteneriat cu Consiliul Județean Gorj.

Festivalul „România Autentică” este unul dintre cele mai importante evenimente culturale din Oltenia, devenind într-un timp record un reper național.

Aproximativ 70 de meșteri și artizani populari din întreaga țară vor fi prezenți, oferindu-vă posibilitatea de a descoperi și achiziționa produse autentice, lucrate cu măiestrie.

Pe lângă standurile cu produse tradiționale, festivalul va include ateliere distractive și educative pentru copii și adulți, unde veți putea

învăța tehnici tradiționale de meșteșug și creații artistice.

Nu sunt uitați nici iubitorii muzicii populare românești. Maestrul Gheorghe Zamfir și Orchestra Metropolitană București - dirijor Daniel Jinga, precum și Constantin Eceanu, Ansamblul „Doina Gorjului” - dirijor Florin Chirițoiu, cu soliștii Victorița Lăcătușu, Drăgan Ion, Alexandra Bleaje, Georgiana Bîrsac, Adriana Soreanu și Corpul de balet al Ansamblului „Doina Gorjului” - coregraf Valeriu Saraolu, formația Triton, Cosmin Birlan, Olgața Berbec, sunt doar câteva dintre plăcuțele surprize pregătite pentru cele două zile de relaxare și voie bună.

„Vă aștept cu drag să petrecem împreună două zile de poveste, să ne bucurăm de frumusețea tradițiilor românești și să celebrăm autenticitatea și creativitatea poporului nostru”, a precizat Cosmin Popescu, președintele Consiliului Județean Gorj.

M.P.

Un nou medic la Spitalul Județean



Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu organizează concurs pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a unui post vacant de medic specialist, specialitatea Genetică Medicală, în cadrul Ambulatoriului Integrat. Persoanele interesate trebuie să aducă diploma de licență în domeniul Medicină, specializarea Medicină generală, și certificatul de medic specialist în specialitatea Genetică Medicală. În plus, candidații

trebuie să prezinte cazierul judiciar și certificatul de integritate comportamentală. Dosarele de concurs se depun la Serviciul R.U.O.N.S. al Spitalului Județean până pe data de 4 iulie. Proba scrisă,

de verificare a cunoștințelor teoretice, are loc pe 12 iulie, iar proba clinică, în data de 17 iulie. Sunt declarați admiși la fiecare probă candidații care au obținut minimum 50 de puncte.

I.I.

Unitatea militară de la Curtișoara face angajări

Unitatea Militară 01541 Curtișoara, din cadrul Ministerului Apărării Naționale, organizează concurs pentru ocuparea unui post permanent vacant de personal civil contractual de execuție de inginer debutant, grupa II-I, specialist IA, la Compartimentul infrastructură și administrare cazărni.

Condițiile specifice necesare în vederea participării la concurs și a ocupării funcției contractuale sunt: absolvirea cu diplomă a studiilor universitare de licență acreditate, în domeniul inginerie civilă specialitatea construcții civile industriale și agricole, căi ferate drumuri și poduri, construcții și fortificații, construcții miniere, amenajări și construcții hidrotehnice, drumuri poduri și infrastructuri militare, (ciclul I, studii universitare de licență acreditate, art. 150-152 din Legea educației naționale nr. 1/2011); nivelul de acces la informații clasificate este secret de serviciu, fiind necesar acordul scris al persoanei care dorește să candideze privind verificarea în vederea obținerii autorizației de acces la informații clasificate sau a certificatului de securitate, în situația în care va fi declarată „admisă”; capacitatea de comunicare și relaționare; vechime în muncă nu se cere.

Dosarele de concurs se depun la sediul U.M. 01541 Curtișoara, oraș Bumbești Jiu, sat Curtișoara Drumul Național 66, Km 8 fără număr, județul Gorj. Calendarul de desfășurare al concursului este următorul: 21 iunie - termen limită pentru depunerea dosarelor de concurs; 25 iunie - selecția dosarelor; 26 iunie, ora 16:00 - afișarea rezultatelor selecției dosarelor; 27 iunie, între orele 08:00-16:00 - depunerea eventualelor contestații privind re-

zultatul selecției dosarelor; 28 iunie - soluționarea contestațiilor și afișarea rezultatelor; 01 iulie - proba scrisă a examenului; 02 iulie - corectarea probei scrise; 3 iulie - afișarea rezultatelor probei scrise; 4 iulie - depunerea de contestații privind rezultatul probei scrise; 5 iulie - afișarea rezultatului soluționării eventualelor contestații la proba de interviu; 8 iulie, ora 10:00 - proba de interviu; 9 iulie - afișarea rezultatelor la interviuri; 10 iulie - depunerea de contestații la proba de interviu; 11 iulie - afișarea rezultatelor la eventualele contestații; 12 iulie - afișarea rezultatelor finale ale concursului. Prezentarea la post se va face în termen de maximum 15 zile calendaristice de la data afișării rezultatelor finale ale concursului.

I.M.



vremea în Gorj

20 IUN 36° ziua	21 IUN 32° ziua	22 IUN 34° ziua	23 IUN 34° ziua	24 IUN 32° ziua	25 IUN 30° ziua	26 IUN 29° ziua
20° noaptea	20° noaptea	21° noaptea	20° noaptea	20° noaptea	19° noaptea	18° noaptea
Joi	Vineri	Sâmbătă	Duminică	Luni	Mărti	Miercuri

Profesorul Vasile Zaharia de la CNTV Târgu Jiu, premiat la Gala Mentor

Vasile Zaharia, fost profesor de geografie în cadrul Colegiului Național „Tudor Vladimirescu” Târgu Jiu, actualmente pensionar, a fost premiat săptămâna trecută la Cluj-Napoca, în cadrul Galei Mentor, organizată de Fundația pentru Comunitate.

IZABELLA MOLNAR

MOL România și Fundația pentru Comunitate au acordat, pentru al 14-lea an consecutiv, Premiile Mentor pentru excelență în educație, recunoscând public valoarea și rezultatele activității pedagogice ale celor zece laureați, profesori și antrenori de excepție din toată țara.

La această ediție, au fost depuse 174 de nominalizări în perioada mai - decembrie 2023, de către elevi și părinți. Laureații au fost premiați cu câte un trofeu realizat de renumitul artist sticlăr Ioan Nemțoi și cu câte un premiu în valoare de 8.000 de

lei. Printre laureați se numără și profesorul gorjean care a predat disciplina geografie în cadrul CNTV Târgu Jiu, Vasile Zaharia. Profesionalismul, dăruirea și pasiunea pentru disciplina predată vreme de patru decenii au contribuit la cumulara a: peste 400 de premii județene; peste 140 de premii naționale obținute la olimpiadele școlare; 5 medalii la concursurile internaționale. De altfel, profesorul Vasile Zaharia a obținut: Medalia de Aur la Olimpiada Internațională de Geografie de la Durban (Africa de Sud, 2002); Medalia de Aur la Olimpiada

Internațională de Geografie de la Gdansk (Polonia, 2004) cu elevul Dragoș Tâlvescu; Medalia de Argint la Olimpiada Internațională de Geografie de la Paris (Franța, 2022) și Medalia de Aur la Olimpiada Europeană de Geografie de la Belgrad (Serbia, 2023) obținute cu elevul Mihai Alexandru Bratu.

Alături de acesta, în cadrul Galei Mentor au mai fost premiați: Costel Bașa, antrenor de caiac-canoe, Baia Mare; Constantin Basarab, profesor de matematică, Craiova (originar din județul Gorj); Boros Lídia Erzsébet, cantor, Ciumbrud, Alba; Tatiána Cauni, profesor de limba și literatura română, Baia Mare; Liliana Cosma, profesor, antrenor de gimnastică artistică, Deva; Mario Grosu, coregraf, producător spectacole, Cluj; Gabriel Teodorescu, profesor de fizică, Cluj; Ványi Emese, profesor de matematică, Satu Mare; Gabriela Vasiliu, profesor de limba și literatura română, Brăila. Premiul Mentor pentru excelență în educație se acordă anual, începând din 2010, profesorilor și antrenorilor care au descoperit tineri talentați și care au avut un rol important în evoluția profesională a discipolilor pe care i-au îndrumat în carieră.



Prin acordarea acestui premiu, organizatorii doresc să recunoască public valoarea nuncii educaționale și rezultatele deosebite obținute de dascăli, a căror activitate este apreciată atât de comunitatea din care fac parte, cât și de elevi și părinți.

Cu prilejul Galei de premiere, a fost anunțată și noua ediție a Premiilor Mentor.

Nominalizările pot fi depuse până pe 31 decembrie 2024 de către orice persoană, atât în nume propriu, cât și în numele unui grup. „Valoarea și frumosul create de cei premiați ne oferă întâl-

niri pline de bucurii. Numărul nominalizărilor deosebite depășește cu mult, în fiecare an, numărul premiilor oferite. Astfel, îi încurajăm pe cei care nu regăsesc numele persoanelor nominalizate printre premianți să-și revizuiască nominalizările și să le depună la edițiile următoare. Formularul de nominalizare se găsește pe site-ul Fundației Pentru Comunitate, iar organizatorii răspund cu bucurie la întrebările legate de procedura urmată”, a declarat András Imre, directorul executiv al Fundației Pentru Comunitate.



UCB sărbătorește la românească

Institutul de Cercetare, Dezvoltare și Inovare din cadrul Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, în colaborare cu alte universități și institute din țară și străinătate, organizează mâine, 21 iunie, conferința internațională intitulată „Identitate, Tradiție și Interferențe Culturale. Simbolistica lei”.

Această conferință reunește experți și cercetători din întreaga lume pentru a discuta și a explora interacțiunile dintre identitate, tradiție și cultură. În cadrul evenimentului se vor ține prezentări și discuții ale experților în domeniu, sesiuni de lucru interactive și ateliere, dar se vor purta și discuții despre oportunități de networking cu cercetători și profesioniști internaționali.

De asemenea, de astăzi și până pe 26 iunie 2024, are loc o expoziție de costume tradiționale autentice „Ingineria în straie de sărbătoare”, aflată la prima ediție. Aceasta este organizată de cadrele didactice ale programului

de studii Inginerie și Management în Alimentația Publică și Agroturism din cadrul Facultății de Inginerie, din Universitatea „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu. Accesul este gratuit, iar costumele sunt expuse la sediul Facultății de Inginerie din strada Eroilor, nr. 30, Târgu Jiu, putând fi admirate în intervalul orar 10:00-16:00. În cadrul evenimentului vor fi expuse 44 de costume populare din diferite zone ale țării, precum și obiecte autentice folosite pentru meșteșugurile din gospodăriile românești.

IZABELLA MOLNAR





Repere ancestrale - Fenomenul Transhumantei

O îndeletnicire veche de milenii ce este un prilej de bucurie pentru cei ce o practică dar și pentru cei veniți să ia parte la sărbătoare... În cele ce urmează vă vom reaminti câteva date și informații ce atestă vechimea acestui fenomen:

Din vremuri imemorabile, crescătorii de oi din Carpați practicând păstoritul transhumant au purtat de o parte și de alta a muntelui pe întreg spațiul românesc, odată cu turmele lor, obiceiurile, portul, dansul și cântecele lor întemeind noi așezări în spațiul cuprins între Tisa, Dunare și Marea Neagră, prin aceasta întărind legăturile de limbă și cultură ale poporului român.

Documente, mărturii și opinii, unele chiar de pe vremea dacilor, sunt extrem de importante pentru această activitate desfășurată de ro-

și așa vânzând lână și brânză își chivernisesc averea lor”.

George Barițiu, om politic și istoric român, face dese referiri în scrierile sale despre cei ce trăiesc din creșterea oilor purtate prin cele trei provincii istorice.

Ciobanii din zona Novaci-Baia de Fier, după cum consemnează documentele medievale, ajungeau cu turmele lor până în munții Dalmației. Dacă vom pătrunde mai adânc în istorie se pare că triburile pastorale ce pleaseră din Carpați au ajuns până în Africa din timpuri îndepărtate. Pliniu cel Bătrîn (24-79 e.n.),



mâni cu precădere de cei din spațiul montan.

În anul 1622 cancelarul Nicolas Bethlen face o descriere amănunțită a păstoritului practicat de românii din Transilvania care “trăind slobozi își duc turmele lor până în locurile băltoase de la marginea Dunării”.

În anul 1785, cu ocazia unei călătorii în Țările Române, Jeremy Bentham ia cunoștință de viața și ocupațiile autohtonilor și scrie unor prieteni din Anglia pentru a-i chema să studieze fenomenul transhumantei.

Petru Maior, cunoscut istoric transilvănean, a studiat cu mare atenție transhumanța și a constatat că oierii din satele carpatine își petrec cea mai mare parte a vieții umblând prin locuri străine în căutarea locurilor de pășunat “ei vin vara pe munte, pe urmă trec în Moldova sau Valahia

naturalist, istoric și literat român scria că în părțile de sus ale Nilului, trăiește un trib cu numele de Dach, iar lângă acesta un alt trib cu moravuri și credințe pelage ce își spuneau “macrobi”, adică cei ce aveau viața veșnică. Ori în acea perioadă era foarte cunoscut faptul că dacii credeau în viața veșnică, în trăirea și după moarte.

Conform documentelor visteriilor, în perioada 1831-1855, ciobanii din 150 sate transilvănene își trimiteau turmele la pășunat în Țara Românească și Dobrogea. Cercetătorii au apreciat că și pe versanții sudici ai Carpaților Meridionali cam tot atâtea sate erau alcătuite din familii de ciobani.

În anul 1847 ia ființă Plaiul Novaci ca punct de inventariere a oilor trecute de cei din Ardeal în Țara Românească. Dacă pe atunci era un



singur loc de trecere a turmelor de oi, în anul 1851 iau ființă alte puncte numite plaiuri la Fântâna Banatului, Poiana Gruului, Buliga și Florile Albe.

Odată cu păstoritul s-a născut și dezvoltat o adevărată industrie țărănească bazată pe produsele și serviciile oferite de creșterea oilor. S-au format centre specializate în prepararea brânzei și untului, în confecționarea sumanelor, chimirelor, cergilor, hamurilor și a stofelor de lână. Obiectele de îmbrăcăminte confecționate în așezările pastorale de la poalele Parîngului și Vîlcanului se exportau până în Anatolia (Turcia). Acest lucru a determinat sașii din Cisnădie, prin breasla lor de poștăvari, să încerce să impună restricții pentru meșteșugarii olteni pentru a nu-și pierde monopolul.

La începutul secolului XX, geograful și călătorul francez Emanuel de Martonne a efectuat ample cercetări în teren. Atunci a constatat că păstoritul era într-un regres, se

dezvoltaseră meșteșugurile târgurilor și orașele ce au atras forța de muncă de la sate. Și totuși Martonne a fost entuziasmat de creșterea de oi din satele montane pe care le-a vizitat. Iată ce scria acesta: “Muntele nu este în afara cercului de activități omenești. Harta ce ni-l arată ca pe un pustiu nu se potrivește cu realitatea ce se desfășoară sub ochii privitorului ce cutreieră înălțimile Carpaților. De la satele moșnenilor, la pădurile vecine, șiruri de care încărcate cu șindrilă și butuci coboară până toamna târziu în mersul liniștit al boilor. Dar exploatarea pădurilor este puțin lucru față de viața păstorească ce însufletește vara pe înălțimile munților. Numai cel ce a întârziat în amurg pe un creștet de munte de unde aude sunetul tălăngilor și clopotelor de oi și vite și focurile de la stâne, își poate de seama de activitatea ce se desfășoară în cele câteva luni când munții cei înalți sunt locuiți”.

MUGUREL PETRESCU



Unități alimentare din județ și un medic veterinar, sancționați de inspectorii DSVSA

În perioada 1-16 iunie, echipele Direcției Sanitare-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Gorj au efectuat controale și verificări în obiective supuse controlului sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor situate în localitățile Albeni, Alimpești, Aninoasa, Arcani, Baia de Fier, Bălești, Bărbătești, Berlești, Bumbesti-Jiu, Bumbesti-Pitic, Bustuchin, Cătunele, Crasna, Dănești, Dragotești, Drăguțești, Glogova, Jupânești, Lelești, Motru, Novaci, Padeș, Peștișani, Polovragi, Prigoria, Roșia de Amaradia, Runcu, Săcelu, Săulești, Scoarța, Slivilești, Stănești, Târgu-Cărbunești, Târgu Jiu, Tismana, Turburea, Turcinești și Țânțăreni.

În urma sutelor de controale efectuate în prima jumătate a acestei luni, inspectorii DSVSA Gorj au aplicat mai multe amenzi în valoare totală de 50.000 de lei, printre cei amendați numărându-se și un medic veterinar.

"În timpul controalelor efectuate au fost aplicate 5 sancțiuni convenționale, reprezentând 5 amenzi în cuantum de 50.000 lei, unor operatori și/sau persoane fizice

din Bălești, Dragotești, Stănești, Târgu Jiu și Țânțăreni, respectiv: 1.200 lei angajatei unui magazin alimentar, pentru manipularea unor produse alimentare fără a purta echipament de protecție sanitară și fără a deține fișă de aptitudini; 10.000 lei la un bar, pentru desfășurarea activității de bar și servirea de băuturi alcoolice și răcoritoare într-un spațiu neaprobant sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor pentru această

activitate; 10.000 lei unui medic de liberă practică imputernicit, pentru deficiențe în efectuarea acțiunilor sanitare-veterinare obligatorii de tuberculinare a bovinelor; 10.000 lei la un magazin alimentar, pentru nerespectarea normelor sanitare-veterinare și pentru siguranța alimentelor privind întreținerea spațiilor de depozitare și de valorificare a produselor alimentare - paviment neigienizat, pânze de păianjeni pe

plafon, vitrinele frigorifice prezenta zone corodate (ruginite) în partea inferioară; 10.000 lei la un magazin alimentar, pentru depozitarea produselor de panificație în navele P.V.C. amplasate direct pe paviment, precum și pentru depozitarea nesectorizată a produselor lactate și a preparatelor din carne", se arată într-o informare transmisă de conducerea DSVSA Gorj.

21 I.M.



Sport și incluziune prin Proiectele Erasmus+ la Colegiul Național „Tudor Vladimirescu”



Colegiul Național "Tudor Vladimirescu" Târgu Jiu a implementat în acest an școlar Proiectul Erasmus+ KA210-SCH-000159393 "We Include everyone with sport and Heritage through European States" ("WISHES"), adresat elevilor din învățământul primar. Acest proiect a fost creat în ideea promovării jocurilor olimpice ce se vor desfășura în această vară în Franța.

Obiectivele urmărite au fost: creșterea participării la sport în general, promovarea accesului la sport pentru toți, acesta fiind un vehicul pentru incluziune, împărtășirea practicilor incluzive, îmbunătățirea competențelor lingvistice. Pentru îndeplinirea acestor obiective, am colaborat cu parteneri din Franța, Croația, Estonia și Spania.

Lansarea proiectului s-a realizat la nivelul școlii în luna octombrie, sărbătorind cu această ocazie și zilele Erasmus. Am desfășurat activități sportive variate, atât în curtea școlii, cât și în sala de sport, am discutat despre colaborare și coordonare, am realizat trasee aplicative, am desfășurat ștafete pe echipe, tip concurs, apoi cu limitări fizice: cursa în sac, slalom cu ochii acoperiți. Sportul joacă un rol important în susținerea dezvoltării echilibrate a copiilor: îmbunătățește coordonarea motorie și abilitățile sociale, îi ajută pe elevi să lucreze în echipă,

să-și dezvolte încrederea în sine, să adopte un stil de viață activ.

În perioada 23 mai-31 mai 2024, s-a desfășurat mobilitatea acestui proiect, în Franța, Rennes, iar echipa Colegiului Național "Tudor Vladimirescu" a fost compusă din: prof. Teodora Dragotă, prof. înv. primar Cristina Tomescu și 5 elevi din clasa a III-a. Ne-am bucurat de un program variat, ce a urmărit diversitatea și integrarea prin activități sportive.

Prima instituție pe care am vizitat-o a fost Școala "Saint-Joseph Sainte-Catherine", din Liffré. Am fost întâmpinați cu mesaje de bun venit, realizate în limba română, croată, estonă, spaniolă, engleză, franceză. Alături de reprezentanții școlii s-a aflat și primarul Guillaume Bégué, care a evidențiat importanța implicării copiilor în programele Erasmus pentru a descoperi alte culturi, pentru a învăța despre toleranță și pentru a deveni buni cetățeni europeni. După-amiaza ne-a permis să descoperim și apoi să învățăm despre fotbalul gaelic, un sport de echipă original, pe care elevii noștri l-au plăcut foarte mult. Un turneu a fost organizat de Gaëtan Danet, președintele US Liffré Football Gaelic.

A doua zi am avut oportunitatea de a participa la Jocurile Regionale UG-SEL 2024, proiect artistic, sportiv și

cultural, organizat o dată la trei ani, în parcul Gayeulles din Rennes. Au participat 60 de școli catolice din cele 4 departamente bretone, peste 1.500 de elevi. Ziua a început cu ceremonia de deschidere: Gatién Le Rousseau (paraciclist) a adus pe scenă flacăra jocurilor, flacăra care a trecut prin toate școlile participante, începând cu luna octombrie.

Ne-am distribuit apoi după culoare în diferite locuri din parc. Noi, verzi, am început cu spațiul „mediu”: am creat o ghirlandă colectivă pe care trebuia să scriem ce vrem să facem pentru planeta noastră, pe care am așezat-o într-un copac, am făcut olimpiadele pe echipe de animale. Am continuat cu zona de cooperare. În acest spațiu am putut să jucăm o ștafetă de echipă, apoi să ne încercăm îndemânarea la realizarea unor piramide umane, am întâlnit jucători de rugby (în uniformă) și am jucat mici meciuri.

A urmat atelierul "gustul pentru efort": cursă cu obstacole, sărituri la coarda, "sportivi în bucăți" (puzzle) și cursa de scaun cu roțile. Mai aveam un ultim spațiu de descoperit: „piața de talente" - baschet, fotbal, scrimă, graffiti, laser gun, molky, gabaky... un loc de joacă mare, unde toată lumea se putea distra, încerca, experimenta.

În cele din urmă, pentru a încheia această zi magnifică, ne-am adunat cu toții pentru a ne bucura de festivitatea de închidere a acestor jocuri, unde o fanfară ne-a primit și ne-a invitat să dansăm madisonul, să facem oomidă, să cântăm. Cu toții ne-am bucurat de această zi, care le-a oferit elevilor noștri șansa de a colabora cu partenerii lor din Franța, de a învăța despre cooperare, coordonare, incluziune, diversitate.

În fiecare din zilele următoare am vizitat alte școli, din diverse regiuni bretone: Bruz, Fougères, Rennes, Cesson. Am experimentat activități distractive, stimulative și inovatoare, ce

i-au ajutat pe elevii noștri să cunoască semnificația cuvântului „incluziune". Copiii au avut ocazia să cunoască diferite dizabilități, să le experimenteze prin intermediul mai multor activități: parabadminton, baschet în scaun cu roțile, volei pe scaun, jocuri de creație cu limitări fizice (legat la ochi, deficit de auz, deficit motric).

Pentru noi, elevi și profesori, experiența participării la activitatea din cele cinci școli franceze a însemnat și observarea unor bune practici în domeniul educației: elevilor nu le era permisă folosirea telefoanelor pe durata cursurilor și chiar nu dețineau telefoane nici acasă. În schimb, am observat că își petreceau timpul în pauze citind sau făcând sport.

S-a prezentat logo-ul, ce reunește trei simboluri marcante. Logo-ul îmbracă forma și culoarea medaliei de aur, pentru a exprima una dintre valorile de baza ale sportului: lupta pentru excelență. Flacăra reflectă energia unică a Jocurilor, care aduc oamenii împreună. Marianne este conturul feminin de pe logo Paris 2024, prin care se aduce omagiu unei femei, un simbol național francez.

Mobilitatea s-a încheiat cu o mare seară de închidere la Palatul Sportului din Cesson, care a reunit toate școlile și partenerii lor, în care s-a cântat imnul Europei și al Jocurilor Olimpice din Franța 2024.

Participând la acest proiect, cei mai mici participanți Erasmus ai școlii noastre - Antonia, Ana, Maria, Tudor, Teodor, au avut șansa de a cunoaște colegi din alte școli europene, de a cunoaște mai mult despre sistemul de educație francez, de a își face prieteni, de a învăța într-un mod și mediu diferit, de a-și dezvolta abilități de comunicare și de a înțelege valorile și importanța sportului și a incluziunii prin sport.

Prof. înv. primar, Cristina Tomescu, Inspector școlar, prof. Teodora Dragotă

MICA PUBLICITATE

Vânzări

● Vând/schimb apartament cu 3 camere, decomandat, Tg. Jiu, str. Gheorghe Bărboi, etaj 3, cu apartament 2 camere, etaj 1 sau parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

● Vând moară electrică pentru furaje, tărate și făină. Se poate adapta și la tractor. Telefon: 0764680411

● Vând 2730 mp de teren intravilan amplasat în Tg. Jiu, str. Muncii. 0769640104

● Vând 1500 de mp teren situat în str. Meteor împreună cu 2 case, una locuibilă și una pe roșu. Cadastru efectuat, utilități existente (gaze, curent, apă, canalizare), fosă septică.

Preț 148.000 euro. 0722.847.010.

● Vând Fabrică de Pâine în perfectă stare de funcționare în municipiul Motru.

Telefon: 0722517000

● Vând teren intravilan la ieșirea din municipiul Motru, pe partea dreaptă, în suprafață de 22.000 mp cu deschidere la stradă de 155 m. Preț 35E/m2 negociabil. Pe teren sunt amplasate și 3 clădiri în suprafață totală de 1.200 mp, POST TRAFU, 2 transformatoare, alimentarea cu apă, gaze, canalizare, energie electrică.

Telefon: 0722517000.

● Vând vin și țuică de calitate - negociabil cartier Polata nr. 53. Telefon: 0353/417760.

● Vând două locuri de veci în cimitirul municipal Târgu Jiu, intrarea principală, situat în aripa dreaptă, secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

● Vând două terenuri, de câte 3300 mp, în com. Scoarța, sat Cerăt de Copăcioasa, carte funciară, posibilități apă, canalizare, curent, cablu și 4,2 ha teren vegetație forestieră în aceeași localitate. Tel.: 0761645595.

● Vând casă în Târgu Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, teren 16 m lungime și 10 m lățime. Telefon: 0767108982 și 0786215802

● Vând colțar piele, mașină vase Indesit, ceasuri buzunar, trofeu cerb carpatin, bicicletă magnetică, suport CD, jocuri șah, CD-uri, bani vechi. Telefon: 0773993410

● Vând vin roze, preț 8 lei/litru și țuică, preț 12 lei/litru. Telefon: 0768540951.

● Vând negociabil, ceară, propolis, centrifuga, lăzi stupi, motoretă, bicicletă, drijbă, plug, prăsitoare. Tel: 0731458566.

● Vând cabină tractor 650, piese, cauciucuri 900/20, butoi, puțină, instant, acordeon, plug, prăsitoare și piese de schimb. Tel. 0768794204

● Vând scândură plop și cireș (dulapi).

Tel 0752134967

● Vând vaci. Telefon: 0722814556.

Vând autoturism Volkswagen Passat. Tel. 0721542692.

● Vând țuică de calitate. Preț negociabil.

Telefon: 0763253657

● Proprietar, vând apartament cu 3 camere, etaj 3/4, bloc din caramidă cu acoperiș. Apartamentul este compus din 2 dormitoare, 1 living, 2 holuri, bucătărie, baie și balcon. Suprafața este de 70 m2. Dispune de loc de parcare, geamuri termopan, obloane, plase țânțari, centrală proprie, ușă metalică, wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în el (3 smart tv, centrală, aer condiționat, mașina spalat, masină spalat vase, frigider, aragaz electric, cuptor, hotă, șemineu electric, etc). Prețul este de 89.000 euro fix. Adresa: strada Aleea Garofitei, lângă Școala Gen. nr. 6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu deranjați inutil. Apartamentul este disponibil imediat. Relații la tel. 0745 212894.

● Vând apartament în Mătășari, str. Principală, A 39, parter.

-Vând casă fost magazin, grădină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești neterminată, partidă curent, bunar, vie, grădină, total 57ari, țuică și vin de calitate.

Telefon 0745549111.

● Vând 3 cauciucuri Logan, dimensiuni 185/65 R 15, 1 buc barum -nou vară maxim 80km (4), 1 buc rleber-iarnă, 1 buc semperit-Tiarnă. Telefon: 0722859585

● Vând 600 mp teren situat în comuna Căpreni - centru, cu casă cu două camere, cadastru l, împreună cu teren extravilan 5000 mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 0744548594.

● Vând autoturism CITROEN BERLINGO, unic proprietar, cu toate taxele plătite, 100500 km.

Telefon 0741200146.

● Vând butași magnolie mov. Telefon 0723228246

● Vând teren extravilan cu amplasament în cartierul Bârsești pe latura estică a școlii Generale Bârsești în suprafață de 10279 mp + 4050 mp până în pădurea „Duduroi” - Târgu Jiu.

Telefon: 0764151013

● Vând Citroen C3 Elise. An fabricație 2017. Relații la tel: 0771221338.

● Vând casă cu teren 800 mp cu apă, canalizare, gaze în sat Ceauru, com. Bălești, jud. Gorj.

Tel: 0741625708.

● Vând apartament 2 camere, et. 4, Aleea Garofitei, bicicletă fitness, colțar piele, ceasuri mecanice și baterie de buzunar, trofeu cerb carpatin. Tel.: 0773993474.

● Vând bicicletă damă, dimensiune roți 24, dotată cu schimbător viteză, cauciucuri + camere noi, suport sticlă apă, sonerie baterie, pompă, oglondă, cric. Tel.: 0353401935.

Colegul vostru, Lăceanu Ion, vă anunță că pe data de 29.06.2024 va avea loc întâlnirea colegială a absolvenților Liceului Novaci - promoția 1969. Telefon: 0762278107-Rădescu Gabriel.

Societate comercială din Tg. Jiu angajează agent de vânzări cu experiență, cunoscător limba engleză, carnet de conducere, cu posibilități nelimitate de câștig în funcție de realizări. Informații suplimentare la tel. 0767805750.

Angajări

● Caut o femeie pentru îngrijirea unei persoane de sex feminin. Relații la tel: 0771221338.

● Caut BONĂ în Târgu Jiu. Telefon: 0757-823.586

● Caut femeie pentru îngrijire persoană bolnavă (femeie), în Bârsești.

Telefon: 0769213005

● Caut colaborator cunoscător al cultivării florilor la ghiveci. 0762.240.225.

● Ofer servicii de curățenie, menaj casă, birouri, apartament. 0772902003.

● S.C ELECTROCONTRACTIA ELCO TG. JIU SA angajează: 1 economist și 1 inginer - profil energetic. Mai multe informații la numărul de telefon: 0253228134

Decese

† Familia Miluță și Costel Retezeanu sunt cuprinși de profunđa tristețe la plecarea din această lume a distinsei doamne EMILIA CHIRIȚESCU. Dumnezeu să o odihnească în pace! Sincere condoleanțe!

Fam. Irinel și Valeriu Stoica pentru ireparabila pierdere.

Matrimoniale

● Domn, 64 de ani, în-cadrat în câmpul muncii, singur, fără obligații, cu locuință proprietate personală, cu toate utilitățile, caut doamnă serioasă, de vârstă apropiată, fără obligații, pentru căsătorie, să avem un trai decent. Telefon 0746680411

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplome recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. Telefon: 0751855929; secretariatsnm@yahoo.com

TALON DE MICĂ PUBLICITATE GRATUITĂ PENTRU ABONAȚI



Subsemnatul _____ domiciliat în localitatea _____ strada _____ bloc _____ ap. _____ posesor al C.I.(B.I) seria _____ nr. _____ eliberat de Poliția _____ la data de _____ telefon _____ solicit pe propria răspundere, publicarea următorului anunț: _____

8962

Notă: Gratuitatea se acordă numai persoanelor fizice pentru anunțuri cu până la 20 de cuvinte și numai pentru VÂNZĂRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPĂRĂRI. Taloanele se depun la sediul redacției GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

Data publicării _____ Semnătura _____

I N F O R M A R E

Această informare este efectuată de Comuna Scoarța, județul Gorj, ce intenționează să solicite la SGA Gorj, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea planului Plan Urbanistic General (PUG), comuna Scoarța, județul Gorj.

Planul propus este o actualizare a PUG.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 19.06.2024.

COMUNA BERLEȘTI, prin domnul BERLESCU IULIAN, cu sediul în comuna Berlești, sat Pârâu Viu, str. Principală, nr. 16, județul Gorj, anunță publicul interesat asupra emiterii Autorizației de construire cu nr. 1 din 17.05.2024, eliberată de Primăria comunei Berlești, pentru executarea lucrărilor de construire pentru: REABILITARE, MODERNIZARE, DOTARE ȘCOALĂ GIMNAZIALĂ LIHULEȘTI, COMUNA BERLEȘTI, JUDEȚUL GORJ, în localitatea Lihulești, comuna Berlești, județul Gorj.

Finanțator: Compania Națională de Investiții - C.N.I. S.A.

Executant: S.C. HEVATEX COM SRL.

Beneficiar final: COMUNA BERLEȘTI.

ANUNT DE LICITAȚIE VÂNZARE, doar domeniu privat

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul fiscal, adresa, numărul de telefon, telefax și/sau adresa de e-mail ale persoanei de contact: **Comuna Alimpești, sat Alimpești, str. Principală, nr. 1, cod fiscal 4666436, telefon 0253275107 / 0253275182, prim.alimpesti@gmail.com, persoană contact Lăzărescu Vasile-Cătălin**

2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică: **Imobil clădire Brutărie Sârbești care aparține domeniului privat al Comunei Alimpești, situat în Comuna Alimpești, sat Sârbești, str. Principală, nr.65, județul Gorj, cu nr. cadastral 35367, nr. CF35367, în suprafață de 223 mp.**

Vânzarea se face conform art. 363 din O.U.G.. 57/2019, și conform Hotărârii Consiliului Local nr. 11/31.03.2024

3. Informații privind documentația de atribuire: **se regăsesc în caietul de sarcini.**

3.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: **se poate obține de la sediul comunei Alimpești**

3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din cadrul instituției, de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: **Compartimentul Achiziții Publice din cadrul comunei Alimpești**

3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2019: **20 lei, se poate achita cu numerar la casieria comunei Alimpești**

3.4. Data limită pentru solicitarea clarificărilor: **27.06.2024, ora 12.00.**

4. Informații privind ofertele:

4.1. Data limită pentru depunerea ofertelor: **05.07.2024, ora 11.00**

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele:

Comuna Alimpești din comuna Alimpești, sat Alimpești, str. Principală, nr. 1, Județul Gorj

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă oferta: **1 exemplar.**

5. Data și locul la care se va desfășura sedința publică de deschidere a ofertelor: **05.07.2024, ora 12.00, la sediul comunei Alimpești**

6. Denumire, adresă, nr. telefon ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute:

Tribunalul Gorj, cu sediul în mun. Târgu Jiu, str. Tudor Vladimirescu, nr.34, tel.: 0253212536, fax.0353419071, email:tr-gorj@just.ro

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate: **19.06.2024**

ANUNȚ PUBLIC

IUTKO COM SRL, titular al proiectului, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului pentru proiectul **ÎNLĂTURAREA MATERIALULUI ALUVIONAR CARE A CONTRIBUIT LA COLMATAREA ALBIEI MINORE A RÂULUI ȘUȘIȚA, DIN PERIMETRUL STĂNEȘTI, PRIN EXPLOATARE DE AGREGATE MINERALE, județul Gorj.** Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Gorj din municipiul Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, județul Gorj și la sediul firmei din mun. Târgu-Jiu, cartier Bârsești-Ursați, nr. 83, jud. Gorj, în zilele de luni-vineri, între orele 08-16. Observațiile publicului se primesc la sediul APM Gorj.

COMUNA STOINA, cu sediul în Stoina, strada Principală, nr. 110, județul Gorj, cod fiscal 5057571, prin primar Anghel Laurențiu, anunță că a fost obținută Autorizația de construire nr. 8 din 22.05.2024, eliberată de Primăria Comunei Stoina, pentru executarea lucrărilor de construire "Centru multifuncțional de zi în sat Stoina, comuna Stoina, lot 12, județul Gorj" în loc. Stoina, jud. Gorj, cu număr cadastral 35199.

Mesaj pentru participanții la trafic:

Stimați participanți la trafic,

În condițiile actuale de caniculă extremă, ne confruntăm cu situații neprevăzute pe unele dintre drumurile noastre cu îmbrăcăminte din beton de ciment, cum ar fi degradarea dalelor de beton. Este esențial să fiți atenți și să respectați următoarele recomandări pentru a vă proteja integritatea fizică și a autovehiculului dumneavoastră:

- Evitați zonele avariate: Dacă observați porțiuni de drum deformat sau avariate, NU încercați să le traversați. Acestea pot fi extrem de periculoase și pot provoca accidente grave;
- Anunțați autoritățile: Dacă întâlniți o astfel de situație, vă rugăm să informați imediat autoritățile competente. Puteți contacta Poliția Rutieră sau administratorul drumului pentru a raporta problema;
- Respectați semnalizarea: Urmați indicațiile semnalizării rutiere temporare și ale agenților de poliție din zona afectată. Aceste măsuri sunt puse în aplicare pentru siguranța dumneavoastră;
- Circulați cu prudență: Mențineți o viteză redusă și fiți vigilenți, în special în condiții de vizibilitate redusă sau pe timp de noapte.

Drumurile județene care necesită o atenție sporită sunt:

- DJ 662, km 33+970 - km 39+194, Comuna Hurezani

- DJ 664, km 8+170-km 14+300, Comuna Schela

- DJ 674A, km 17+985-km 25+625, Comuna Dănești, Oraș Țicleni

- DJ 663A, km 2+687-km 12+364, Comuna Dănești

- DJ 674A, km 12+680-km 26+878, Comuna Negomir, Comuna Borăscu

Siguranța dumneavoastră este prioritatea noastră și doar împreună putem preveni incidentele neplăcute. Vă mulțumim pentru colaborare și pentru că respectați aceste recomandări.



SC CLINIC LIFE BDS - SRL

Dr. Dragoș ȘOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99

E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

- **Medicina muncii**
- **Fișe medicale de angajare**
- **Control medical periodic**
- **Audiometrie**
- **Spirometrie**
- **EKG**
- **Recoltări analize medicale în parteneriat cu**





Puncte de lucru:

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B

MOTRU: Str.Mineralului nr.7, Cabinet 31

ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

Agricultura pe înțelesul tuturor

Dăunătorii viței de vie - (2)



Legal - legea 164/2019 - cultivarea hibridilor direct producători - HDP - este permisă numai în grădinile caselor, pentru consum propriu sau pentru producerea oțetului sau rachiuului.

Soiurile euro x americane menționate mai sus sunt și rezistente la filoxeră, dau struguri și vinuri de calitate mai bună, au și rezistențe tolerabile la alți dăunători, boli și chiar și la condiții de mediu nu tocmai favorabile.

Întreaga informație este disponibilă în cartea: Lată un bun motiv să cultivăm pe acestea în locul HDP, și pentru a afla producătorii de material săditor doritorii se pot informa de la personalul de specialitate ce activează în cadrul Direcției Generale pentru Agricultură a județului.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:

- vol. 1 - **Culturi de câmp, furajere și legumicole** - ediția 2020,

- vol. 2 - **Viticultură și vinificație** - ediția 2021,

- vol. 3 - **Pomicultură** - ediția 2022

- vol. 4 - **Zootehnie** - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, aceste găze, vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane în care mi se aduce la cunoștință despre masacrarea familiilor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente chimice „după ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii de acesta. Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli. Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate, Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI

5 - Filoxera - *Phloxera vastatrix* - cel mai mare dăunător de până acum, al plantațiilor viticole, a fost adusă la jumătatea secolului al XIX-lea din Statele Unite ale Americii ca și **făinarea (*oidiumul*)**, **mana** sau **putregaiul negru** și a fost depistată pentru prima dată în Anglia, în anul 1863 după ce fusese remarcată în America încă din 1854 și s-au extins în toată Europa, și nu numai. Filoxera a fost descrisă pentru prima dată amănunțit abia în 1868 de către profesorul francez **Planchon**, deoarece târziu s-a înțeles că acest dăunător atacă cel mai păgubos pe rădăcini unde, pe cele tinere, provoacă nodozități iar pe cele mai groase provoacă tuberozități prin înțeparea țesuturilor pentru a suga seva, ocazie cu care introduce o substanță toxică ce provoacă necrozarea țesuturilor. Insectele sunt de dimensiuni minuscule, aproape invizibile cu ochiul liber; cele adulte aripate sunt purtate ușor de vânturi (uneori până la zeci de km), depun o singură dată ouă pe corzile viei, toamna, din care ies larve care se împușcă în sol, unde și iernează. **Larvele din sol - radiclele** - pot fi ușor răspândite dintr-un loc în altul o dată cu solul de pe unelte agricole folosite la întreținerea acestei culturi. Pe terenurile argiloase, compacte, insecta găsește condiții optime de dezvoltare, dar solurile nisipoase rămân indemne la filoxeră. În decurs de aproape 30 ani, din 1875 până în anul 1903, suprafața cultivată cu vie în Franța a fost diminuată de atacul filoxerei, de la **2.440.000 ha la 1.690.000 ha**. Profesorul **Pouget** considera, în 1990, că pentru Franța filoxera a fost „o adevărată catastrofă națională”, căci a suferit de pe urma ei o **pagubă de zece miliarde franci aur, dublu față de despăgubirile de război plătite Germaniei în urma războiului pierdut în anul 1870**. Insecta a fost depistată apoi în Portugalia în 1865, în Germania în 1867, în Spania în 1872, în Elveția în 1874, în Basarabia în 1875, în Italia în 1877 iar în Serbia și Rusia în 1880. În România primele semnalări ale filoxerei au fost în **1881 în județele Timiș-Torontal și Satu Mare iar în 1884 în Prahova**. După 1875 insecta a fost depistată și în Australia, Africa de Sud, Algeria, Tunisia etc iar acum este prezentă pe întreg globul.

M-au păscut nevoile, că și ele sunt rumegătoare.
Ion VELICAN

Părintele viticulturii moderne românești, **profesorul I. C. Teodorescu**, scria în 1943 că „nici unul dintre cataclismele lumii, de la potop încoace, nu a avut urmări atât de grave, date fiind proporțiile valului distrugător”. Specialiștii în viticultură împart, din acest punct de vedere, **viticultura în pre- și post-filoxerică**; prima etapă fiind cuprinsă între **era terțiară și anul 1863 (depistarea ei în Europa)**, iar cealaltă etapă **din 1863 până în prezent**. Entomologii consideră această insectă drept „**campion al prolificității**”, căci un singur cuplu sexual, în anii cu condiții de mediu favorabile, poate produce **10¹¹ - 10¹⁸ descendenți (milioane de trilioane de trilioane, cifre foarte greu de pronunțat în cuvinte)**. Cea mai eficientă metodă de combatere a filoxerei este **altoirea vitelor nobile pe portaltoi rezistenți la filoxeră**, căci faza radicolă este obligatorie pentru perpetuarea dăunătorului. Această idee a fost lansată de profesorul francez **Laliman** încă din anul 1869, căci el observase că unele varietăți americane de **Vitis ca V. rotundifolia sunt indemne (imune, neatacate)**, iar **V. aestivalis - sunt rezistente**.

În România, în anul 1886 a fost constituită prima Comisie pentru combaterea filoxerei. Ulterior speciile de **Vitis** au fost clasificate din punct de vedere al relațiilor cu această insectă în: **imune - Vitis rotundifolia, rezistente - Vitis riparia, V. rupestris, V. solaris, V. berlandieri, V. cordifolia și V. cinerea.**

Vitis rotundifolia nu poate fi utilizată ca portaltoi, deși este imună la filoxeră, deoarece nu se înmulțește pe cale vegetativă ci numai prin semințe. În țara noastră altoirea viței-de-vie a debutat în anul 1880. Filoxera practic a decimat viticultura lumii practică tradițional de milenii și a făcut ca astăzi soiurile de viță-de-vie să fie împărțite practic în două mari categorii:

- **Vițe portaltoi**, producătoare doar de coarde, constituite din specii americane ca **Vitis riparia, Vitis rupestris, Vitis berlandieri sau hibridi între acestea și**

- **Vițe roditoare** - producătoare de struguri, constituite din **soiurile nobile, europene**, provenite numai din **Vitis vinifera și soiurile americane (hibridi direct producători - HDP)**.

Vițele roditoare se împart și ele în trei grupe:

1 - Soiuri nobile, europene, care provin exclusiv din **Vitis vinifera**, care pot fi cultivate profitabil nealtoite doar pe solurile nisipoase, cu un conținut de argilă sub 3 %, unde filoxera radicolă nu poate trăi, la noi în **zonele Dăbuleni - Bechet în județul Dolj, Însurăței în jud. Brăila, Ivești în jud. Galați, Valea lui Mihai în vestul țării ș.a.**, sau oriunde - dar altoite pe portaltoi rezistenți la filoxeră. Nu vom menționa numele soiurilor cultivate la noi căci este extrem de mare lista acestora.

2 - Hibridi direct producători - HDP - numiți impropriu și **hibridi producători direct**, proveniți din soiurile americane încrucișate între ele. Acestea au fost aduse din America, înmulțite prin butași, nealtoite (de aici și numele de „direct producători”),

3 - Soiuri rezistente - rezultate din încrucișări multiple ale **soiurilor nobile cu hibridi direct producători de origine americană**, de la care au luat genele rezistenței la filoxeră. Primele astfel de soiuri au fost create de **Casa Sewyve-Villard** din Franța în secolul trecut. Găsesc util să comunic în acest articol numele celor mai valoroase astfel de soiuri: **Baco noir - negru, Marechal Foch - negru-albăstrui, Leon Millot - negru-vinețiu, Ferdinand Lesseps - verde-gălbui, Seibel 1000 - negru-vinețiu, Seibel 1 - negru-vinețiu, Flot d'or - galben-bronzat, Rayon d'or - galben-auriu, Plantet - negru-vinețiu, Terras - negru-vinețiu** - ca soiuri euro x americane din generația a doua, sau, pe cele mai noi ca: **Seibel 5912, Seibel 6339, Seinoir, Castel 19637, Couderc 18, Couderc, Couderc noir, Florental, Royalty, Rubired, Scarlet, Rubilance cu struguri negri sau roși, ori Seibel 6092, Seinel 6720, Couderc 14 și Keuke cu struguri albi.**

Vechii hibridi americani ca: **Noah (Noe, Novă, Fragă albă, Căpșunică), Othello (Fragă neagră), Isabelle (Izabelo), Lidia (Căpșunică roză), Jacques (Lenoir, Blank spanish, Cigar vox grape), Delaware (Labrusca x Aestivalis x Vinifera), sau Clinton (Vortington, Plant Pouzin, Plant de Carnes)** au următoarele caracteristici:

- produc struguri respectiv vinuri de calitate îndoielnică, chiar slabă,
- nu se pretează la învechire îndelungată,
- adesea au gust foxat, dezagreabil multor consumatori,
- au randament redus la must datorită miezului consistent, uneori mucilaginos,
- vinul contractează ușor bolile aerobe și anaerobe specifice vinului.

Combaterea chimică a filoxerei nu se poate face cu prea mare succes și de aceea am considerat că este bine să insist pe altoirea vițelor și / sau cultivarea soiurilor rezistente, care printr-o agrotehnică corectă pot asigura durabilitate plantației.

CSM Târgu Jiu și-a aflat programul din sezonul 2024-2025 al Ligii Florilor

CĂTĂLIN PASĂRE

Federatia Română de Handbal a stabilit miercuri, prin tragere la sorti, programul sezonului 2024-2025 din Liga Florilor. Prima etapă este programată pe 1 septembrie. CSM Târgu Jiu va juca în deplasare în runda inaugurală din noua ediție a campionatului. Gorjencele evoluează la Buzău.

Cel dintâi meci pe teren propriu va avea loc în compania vicecampionului Rapid București, iar a doua confruntare, „acasă”, le aduce în orașul lui Brâncuși pe deținătoarele titlului: CSM București.

Program Liga Florilor 2024-2025:

Etapa 1

Gloria Bistrița v HC Zalău
Gloria Buzău v CSM Târgu Jiu
 Rapid București v Magura Cisnădie
 SCM U Craiova v CSM Slatina
 CSM București v CSM Iași
 Minaur Baia Mare v CSM Corona Brașov
 SCM Rm. Vâlcea v HC Dunărea Brăila

Etapa 2

HC Zalău v HC Dunărea Brăila
 CSM Corona Brașov v SCM Rm. Vâlcea
 CSM Iași v Minaur Baia Mare
 CSM Slatina v CSM București
 Magura Cisnădie v SCM U Craiova
CSM Târgu Jiu Jiu v Rapid București
 Gloria Bistrița v Gloria Buzău

Etapa 3

Gloria Buzău v HC Zalău
 Rapid București v Gloria Bistrița
SCM U Craiova v CSM Târgu Jiu
 CSM București v Magura Cisnădie
 Minaur Baia Mare v CSM Slatina
 SCM Rm. Vâlcea v CSM Iași
 HC Dunărea Brăila v CSM Corona Brașov

Etapa 4

HC Zalău v CSM Corona Brașov
 CSM Iași v HC Dunărea Brăila
 CSM Slatina v SCM Rm. Vâlcea
 Magura Cisnădie v Minaur Baia Mare
CSM Târgu Jiu v CSM București
 Gloria Bistrița v SCM U Craiova
 Gloria Buzău v Rapid București

Etapa 5

Rapid București v HC Zalău
 SCM U Craiova v Gloria Buzău
 CSM București v Gloria Bistrița
Minaur Baia Mare v CSM Târgu Jiu
 SCM Rm. Vâlcea v Magura Cisnădie
 HC Dunărea Brăila v CSM Slatina
 CSM Corona Brașov v CSM Iași

Etapa 6

HC Zalău v CSM Iași
 CSM Slatina v CSM Corona Brașov
 Magura Cisnădie v HC Dunărea Brăila
CSM Târgu Jiu v SCM Rm. Vâlcea
 Gloria Bistrița v Minaur Baia Mare
 Gloria Buzău v CSM București
 Rapid București v SCM U Craiova

Etapa 7

SCM U Craiova v HC Zalău
 CSM București v Rapid București
 Minaur Baia Mare v Gloria Buzău
 SCM Rm. Vâlcea v Gloria Bistrița
 CSM Corona Brașov v Magura Cisnădie
 CSM Iași v CSM Slatina
HC Dunărea Brăila v CSM Târgu Jiu

Etapa 8

HC Zalău v CSM Slatina
 Magura Cisnădie v CSM Iași
CSM Târgu Jiu Jiu v CSM Corona Brașov
 Gloria Bistrița v HC Dunărea Brăila
 Gloria Buzău v SCM Rm. Vâlcea
 Rapid București v Minaur Baia Mare
 SCM U Craiova v CSM București

Etapa 9

CSM București v HC Zalău
 Minaur Baia Mare v SCM U Craiova
 SCM Rm. Vâlcea v Rapid București
 HC Dunărea Brăila v Gloria Buzău
 CSM Corona Brașov v Gloria Bistrița
CSM Iași v CSM Târgu Jiu
 CSM Slatina v Magura Cisnădie

Etapa 10

HC Zalău v Magura Cisnădie
CSM Târgu Jiu v CSM Slatina
 Gloria Bistrița v CSM Iași
 Gloria Buzău v CSM Corona Brașov
 Rapid București v HC Dunărea Brăila
 SCM U Craiova v SCM Rm. Vâlcea
 CSM București v Minaur Baia Mare



Etapa 11

Minaur Baia Mare v HC Zalău
 SCM Rm. Vâlcea v CSM București
 HC Dunărea Brăila v SCM U Craiova
 CSM Corona Brașov v Rapid București
 CSM Iași v Gloria Buzău
 CSM Slatina v Gloria Bistrița
Magura Cisnădie v CSM Târgu Jiu

Etapa 12

HC Zalău v CSM Târgu Jiu
 Gloria Bistrița v Magura Cisnădie
 Gloria Buzău v CSM Slatina
 Rapid București v CSM Iași
 SCM U Craiova v CSM Corona Brașov
 CSM București v HC Dunărea Brăila
 Minaur Baia Mare v SCM Rm. Vâlcea

Etapa 13

SCM Rm. Vâlcea v HC Zalău
 HC Dunărea Brăila v Minaur Baia Mare
 CSM Corona Brașov v CSM București
 CSM Iași v SCM U Craiova
 CSM Slatina v Rapid București
 Magura Cisnădie v Gloria Buzău
CSM Târgu Jiu v Gloria Bistrița

Obiectivul formației gorjene pentru sezonul viitor este același: menținerea în prima ligă.

„Este clar că vrem mai mult, adică în primele 8-9 echipe din țară. Acum o să vedem, pentru că o să mai plece jucătoare și o să vină alte sportive”, declara directorul clubului, Robert Bălăeț, la terminarea sezonului precedent.



Gorjeanul EDITOR : Societatea Comercială "Gorjeanul" S.A. | înmatriculată la O. R. C. Gorj, sub numărul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate - fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Bd. Constantin Brâncuși nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

AGENȚIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra
 - Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)

Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro)

Redactor șef: Izabella MOLNAR (izabella_m1990@yahoo.com)
 Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FICIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, Investigatii), Claudiu Matei (Investigatii), Ion PREDOSANU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806036),
Fotoreporteri: Mugurel PETRESCU
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com), Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)
 Corector: Mihaela C. HORVATH E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464
 Colaboratori: Gheorghe FILIȘ, prof. Vasile GOGONEA (Viață Spirituală),
 Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206), Darius Andrei Noroceca (Meteo).

RĂSPUNDEREA PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR SAU SURSELOR DE INFORMARE

Tipografia PRODCOM SRL Târgu-Jiu

Peste ce adversare au dat echipele românești

✍️ CĂTĂLIN PASĂRE

Universitatea Craiova a fost cap de serie la tragerea la sorți a meciurilor din turul 2 preliminar al UEFA Conference League, dar oltenii au nimerit cei mai dificili oponenți posibili. Repartizați în grupa 6, „juveții” vor evolua împotriva învinșilor dintre Botev Plovdiv (Bulgaria) și NK Maribor (Slovenia). Turul va avea loc pe 25 iulie, în deplasare, iar returul este programat peste o săptămână, în data de 1 august.

România are patru echipe la startul competițiilor europene: FCSB în Liga Campionilor, Corvinul Hunedoara în Europa League, CFR Cluj și Universitatea Craiova în Conference League. Campioana României, FCSB, va întâlni formația Virtus A.C. 1964 din San Marino. Dacă se va califica, formația antrenată de Elias Charalambous va da peste pe Maccabi Tel Aviv (Israel).

Meciurile din turul 1 preliminar se dispută pe 9-10 iulie, meciurile tur, respectiv 16-17 iulie. FCSB va juca primul meci în deplasare. În turul 2, partidele sunt programate pe 23-24 iulie (turul), respectiv 30-31 iulie (returul). Corvinul Hunedoara, câștigătoarea Cupei României, va întâlni formația maghiară Paksi SE în primul tur preliminar al Europa League. Dacă vor trece de acest adversar, hunedoreni îi vor avea în față pe croații de la HNK Rijeka.

Prima manșă a meciurilor din turul 1 preliminar al Europa League se va juca pe 11 iulie, iar meciul retur pe 17 iulie. Partidele din turul 2 preliminar vor avea loc pe 25 iulie și 1 august.



liminar vor avea loc pe 25 iulie și 1 august.

În cazul în care va fi învinsă de formația maghiară, Corvinul va juca în turul al doilea al Conference League cu AEK Larnaca (Cipru). CFR Cluj va juca cu Neman Grodno (Belarus).



Carlos Mora, „oltean” până în 2028

Universitatea Craiova a oficializat al doilea transfer al verii. Carlos Mora, internațional din Costa Rica, a semnat cu formația din Bănie.

În vârstă de 23 de ani, Mora a evoluat în opt meciuri la echipa națională și poate juca oriunde în spatele vârfului în sistemul 4-3-3.

Postul său obișnuit este extremă dreaptă. El va purta tricoul cu numărul 17 la Universitatea.

Mora a semnat un contract valabil până în 2028.

Fotbalistul din Costa Rica a ajuns ieri în Austria, acolo unde oltenii au ales să facă pregătirea pentru noul sezon.

Ultima oară a jucat la LD Alajuelense, în țara natală. Este la prima experiență europeană.

Pe de altă parte, contractul dintre Universitatea Craiova și atacantul Atanas Trică-Balaci a fost reziliat de comun acord, la dorința jucătorului.

✍️ CĂTĂLIN PASĂRE

CERTDIGITAL
semnează sigur

KIT SEMNĂTURĂ DIGITALĂ

✓ Integrare Multiplatformă



✓ Securitate

✓ Cost redus

Contactează-ne!



office@certdigital.ro

